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A MAI SZAMUNKBÓL:
A magyar kiilügymlnlsztérlmii 
újabb válaszjegyzéke a jugoszláv 
provokáció iigyélxn (3. old.)
A béliéért és gazdag termésért 
bevetett földjeinkkel köszöntjük 
május elsejét (5. old.) — A deb­
receni Járási Pártbizottság szer­
vezési osztályának munkaterve a 
kongresszusi határozok végrehaj. 

tására (7. old.)
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Kezünkbe vesszük a béke megőrzésének ügyéi 
és végig kilarlnnk .mellette

A mai nappal elindulnak út­
jukra Hajdú-Biharban is a béke- 
ivek, hogy kifejezést adjanak 
százmilliók követelésének: az öt 
nagyhatalom kössön egymással 
békeegyezményt. A mai nappal és 
íz ezután következő napokban 

az eddiginél is szilárdabban tart­
juk kezünkben a béke megőrző-, 
sének ügyét, elhatározásunk is 
szilárd, sziklakemény: a béke 
ügye mellett végig kitartunk.

Kézről kézre járnak a szeretet 
ivei. Rajtuk felsorakoznak a ne­
vek: azoké, akik békét akarnak. 
Szarkalábas, reszkető kézzel írott 
betűk — parasztasszonyé, akit a 
demokrácia tanított meg írni. 
Talán , éppen közvetlenül mellette 
a tudós neve, egy harmadik a 
vagongyári esztergályosé, szák­
érettségis parasztfiú neve sora­
kozik aztán, utána orvos, peda­
gógus, mérnök, színész, kereske­
delmi- dolgozó, özvegyé mellett a 
menyasszony neve: —- ki gyer­
mekéért, ki szép jövőjéért, ki 
puszta életéért, mind aláírják, 
akik békát akarnak.

Azután a magyarországi béke- 
ivek elindulnak társaikhoz, azon 
országok békeíveihez, ahol már 
előttünk elkezdték az aláírásokat, 
szovjet emberek nevei sorakoznak 
,iz aláírásokhoz s egy napon majd 
egy pionír, egy sztahanovista esz­
tergályos és egy kolhozp&vaszt- 
asszony felkeresi a Kremlben 
Joszif Viszaiionovicsot és ne­
veink mellé, a textilgyári mun- 
kásnőé, a böszörményi középpa­
raszté, a francia vasutasé, a 
Ruhi'-vidéki bányászé mellé oda­
kerül a legfénylöbb, a legdrágább 
név: Sztálin.

Jó békében élni. A könny már 
fel,száradt a második világháború 
özvegyeinek arcán, de a hábo­
rút még nem felejtettük el. A. 
Lánchíd újra áll Pest és Buda 
között a Dunán, de a hídroncsok­
ra még emlékezünk. A Vörös 
Hadsereg útján április 4-én, fc.f 
szabadulásunk ünnepén letettük 
•szépülő városunk egyik legszebb 
épületének alapkövét, de tudjuk 

itt romhäz volt. Már nem 
éhes, rongyos, már nem riadtsze- 
raü gyermekünk, ott ült velünk 
együtt a rádió előtt, amikor a 
nagygyűlés beszédeit hallgattuk s 
amikor a békéről volt szó. a tö­
meggel együtt ü is tapsolt — él­
jen Rákosii

Jó békében élni. Terv szerint 
szépíteni, gazdagítani egyre az 
életünket, jövőnket, hazánkat. Ma 
Debrecenben Ratkó Anna — volt 
textilgyári munkásnö — minisz­
ter az ország egészségügyi káde­
reivel népünk egészségéről, a leg­
főbb értékről, az emberről tár­
gyal. A Magyar Dolgozók Párt­
jának második Kongresszusa úgyj 
határozott, hogy emeljük fel öt­
éves tervünk előirányzatait. Ez 
több gyárat, több traktort, jobb 
terméshozamot, magasabb élet- 
színvonalat, több fényt, több kul­
túrát jelent. Néphadseregünk erő­
södik. keményen védi békénket 
alkotó munkánk eredményeit, 
gyárat, földet, iskolát, élelet, 
gyermeket, családot, hazát..

Jó békében élni, ezért a békét 
meg kell védenünk. Fenyegetik a 
békénket. Az amerikai imperia­
listák, a halálgyárosok új hábo­
rút akarnak kirobbantani. Dollár­
jaikkal uralkodni akarnak az 
egész világ fölött. Mint aki meg- \

veszett, gyilkos fegyvereket gyár­
tanak. Letapossák a nekik kiszol­
gáltatott nemzetek szabadságát. 
Megvásárolják a tőkés országok 
kormányait, a szavazatokat az 
Egyesült Nemzetek Szervezeté­
ben. Koreában ártatlan emberek 
vére folyik, dollárért vásárolták 
Li Szín Man-tól, Belgrádban bör­
tönben sínylődnek az igaz haza­
fiak, dollárért adta el szabadsá­
gukat a bérgyilkos Tito. Ugrásra 
készül a fasiszta fenevad déli ha­
tárainkon — már megkísérelték, 
hátbadöfnék a mi szabadságun­
kat is, hitvány áruként vásárol­
nák meg' mind a népeket —, de 
a népeket nem lehet magvasaio'- 
ni. „A népek kezükbe veszik a 
béke megőrzésének ügyét és vé­
gig kitartanak mellette.”

A béke feimmara.dt és tartós 
lesz. „Az új világháború ki rob­
bantására készülő sötét imperia­
lista erőkkel szemben hatalmas 
gátként áll a béke tábora, élén 
a kommunizmust diadalmasan 
építő nagy Szovjetunióval" —’ 
mondja Kongresszusunk határo­
zata. Erős ez a tábor és elszánt 
arra, hogy kezébe, vegye a béke 
megőrzésének az ügyét. Van, aki 
azt hiszi, mit ér az én nevem, 
meddig hallatszik el- az én saa-‘ 
vám — még Ka oly hangosan 
kiáltom Is el a béke szent nevét; 
—■ hisz én csak egy ember va­
gyok. Egy ember, az csak egy 
ember — igaz. De a százmillióké­
val együtt az ö neve: békét aka­
ró emberiség, a százmilliókéval 
együtt az ő hangja a világ min­
den zugába clhallatszik, diadal­
masan zengi a sztálini békeszó­
zatot —■ és a háborús uszitóknok 
nem fog sikerülni „hazugságaik­
kal behálózniok a néptömegeket, 
megtéveszteni és új világháború­
ba sodorni őket.”

Nagy súlya van minden egyes 
aláírásnak, mert azt jelenti, hogy 
a Szovjetunió vezette béke Labor­
hoz tartozunk. A helytállás bizo­
nyítékai, tettek állnak a mi alá­
írásaink mögött. Ipari termelé­
sünk növekedéséi mutató számok, 
idejében bevetett szántóföldek, 
becsülettel végzett munka áll mö­
göttünk.

Induljanak el a békeívekkel a 
népnevelők, élen példát mutalva 
a Párt népnevelői, példájukat 
követve a" pártonkívüii népneve­
lők. Vigyék magukkal világító 
fáklyaként a nagy Sztálin szavait 
és minden békeszeretö embernek 
egyéni életére, saját munkájára 
vonatkoztatva magyarázzák meg: 
,,A béke fennmarad és tartós 
lesz,'ha a népek kezükbe veszik 
a béke megőrzésének ügyét és 
végig kitartanak mellette. A há­
ború elkerülhetetlenné válhat, ha 
a háborús uszitóknak sikerül ha­
zugságaikkal behálózniok a nép. 
tömegeket, megtéveszteni és új 
világháborúba sodorni őket.” Ne­
veljék „egész népünket nagyobb 
áldozatkészségre, a nehézségek 
bátor leküzdésére, hazaszeretet­
re, a békeszeretö szabad népek­
kel, az egész világ dolgozó töme­
geivel való szolidaritásra, az em­
beri haladás élén járó, példamu­
tató Szovjetunió iránti szeretetre 
és ragaszkodásra.”

Nemes és hálás a feladat, mely 
most népnevelőink előtt áll. A 
mai nappai Hajdú-Biharban is 
diadal úti a indulnak a békeívek.

(V. M.)

Mozgósítsuk a földkerekség minden becsületes, 
békét akaró emberét a Béke Világtanács 

felhívásának aláírására
Az Országos Hékeíiasuit's békrnagvgyülése Biisla|»osft‘ii

Szombaton délután az Országos 
Béketanács a Sportcsarnokban 
békenagygyülést rendezett. Már a 
kora délutáni órákban süni sorok 
haladtak a nagygyűlés színhelye 
felé, hogy egész dolgozó népünk 
nevében hitet tegyenek a népek 
legszentebb ügye, a béke mellett. 
A Sportcsarnokban az emelvény 
fölött a béke első harcosa, a 
nagy Sztálin útmutató szavai ol­
vashatók.

Három óra után pár perccel 
foglalja el helyét a nagygyűlés 
elnöksége. Ott ült az elnöki asz-

liilaa'fieiik a hélte
A nagygyűlést Mészáros Ági, a 

Magyar N épköztársaság Kos­
suth-díjjal kitüntetett Érdemes 
Művésze nyitotta meg.

— Mindenki előtt világos — 
mondotta többek között *—, hogy 
kik akarják a háborút: akiknek 
hasznuk van ebből. Az amerikai 
milliárdosok, fegyvergyárosok, a 
hgMűkereskedők, fis ugyanennyi-: 

.,ró világos az is. hogy luk akar­
ják a békét:, akiknek az válik 
hasznukra, a népek, az egyszerű 
emberek, akik élni, építeni, te­
remteni akarnak. Az anyák és 
apák, akik fel akarják nevelni 
gyermekeiket, a művészek, tudó­
sok, írók és. más alkotók, akik 
hirdetni akarják és meg akad­
ják őrizni az élet szépségét. Mi 
vagyunk az az erő, amely ha 
összefog az egész világon, meg-

tálnál Dobi István, a miniszter- 
tanács elnöke és Rónai Sándor 
elvtárs, az Elnöki Tanács elnö­
ké, Szabó István elvtárs, altábor­
nagy, honvédelmi miniszterhelyet­
tes, Apró Antal elvtárs, a SZOT 
főtitkára, H a rustyák József elv­
társ, a SZOT elnöke, dz MDP 
Politikai Bizottságának tagja, 
továbbá Andics Erzsébet elvtárs­
nő, az Országos Békétanács el­
nöke, Lukács György elvtárs, 
Kossutli-díjas professzor, Péter 
János református püspök, a Béke. 
Világ'tanács tagjai.

nagy ügye mellet!
semmisíti a véreekezü imperialis­
ták minden gyilkos tervét.

— Ezekben a napokban a jó­
akaratig becsületes emberek 
száz- és százmilliói írják alá a 
Béke Világtanács bér mi határo­
zatát és követelik az öt nagyha­
talom békeegyezményét;. Nálunk, 
a dolgozó magyar nép szabad or­
szágában holnap kezdődik a béke­
ivek aláírása, azért jöttünk i'-t 
össze, hogy az aláírások előesté­
jén üzenetet küldjünk a magyar 
békeharcosok milliós tömegeinek. 
Azoknak a dolgozó testvéreink­
nek, akik mindennapos munká­
jukkal erősítik, át törhetetlenebbé 
teszik . a békafront magyar bás­
tyáját. Akik hü őrzői és hű ka­
tonái a béke ügyének, akik hol­
nap aláírásukkal pecsételik meg 
fogadalmukat, hogy kitartanak 
a béke nagy ügye mSllett.

Nekünk a béke tartalmas életei, munkál, 
felemel kedést jelent

A nagy tetszéssel fogadott 
megnyitóbeszéd után Bozsóki Fe­
renc elvtárs, az európai munkás, 
bizottság tagja, a berlini mun­
kásértekezleten résztvett magyar 
küldöttség vezetője tartott beszá­
molót.

serben egymástól eltérő nézete­
ket vallanak,, de mélyen átérzik, 
hogy a háború az emberek óriási, 
elsöprően nagy többsége számá­
ra csak szenvedést és áldozatot 
jelenthet. Felmérhetetlen erő ez, 
sokkalta nagyobb erő, mint a

háborús uszít óké. De végzetek 
hiba volna a békét fenyegető ve­
szély nagyságát, az imperialisták 
elvetemültségét lebecsülni. A sza­
bad országok építő és ailotó 
munkájára, a békemozgalom nö­
vekedésére az imperialisták há­
borús előkészületeik meggyorsí­
tásával .válaszolnak. A nemzetközi, 
helyzet feszült. A béke ellen irá­
nyuló fenyegetés növekszik.

— Ebben a feszült nemzetközi 
helyzetben ülésezett Berlinben r.é„ 
hány héttel esdéiött a Béke Világ- 
tanács. Történelmi jelentőségű 
felhívásában követeli, hogy az öt 
nagyhatalom: a Szovjetunió, az 
Amerikai Egyesült Államok, a 
Kínai N épköztársaság, Nagy- 
B.ritannia és Franciaország kosi 
sön békeegyezmény!.

— A béke híveinek az a soroni 
következő feladatuk, hogy a Vi- 

• 1 ágtanács felhívásának aláírására 
mozgósítsák az emberek száz­
millióit, a földkerekség minden 
becsületes, békét akaró emberét. 
Az az . ötszázmillió ember, aki 
aláírta a stockholmi békefelhL 
vast, jelentősen hozzájárult ah­
hoz, hogy az amerikai imperial 
listák Koreában nem merték azi 
atombombát használni. Most aa 
a kötelességünk, hogy a stock­
holmi aláírásgyűjtésnél sokkal 
szélesebb, sokszorosan nagyobb 
erejű mozgalmat szervezzünk. Aa 
aláírások százmilliói figyelmez­
tessék az imperialistákat: ha há­
borút merészelnek kirobbantani, 
olyan legyőzhetetlen erőt hívnak 
ki maguk ellen, amely képes 
megsemmisíteni őket.

— Kevés »nép van, amely az 
elmúlt 40 esztendőben többet szen­
vedőit volna n háborútól, mint 
mi. Kevés nép van. amelynek 
több oka volna szeretni a békét, 
az építő munkában születő szabad 
és boldog életei, min! a magyar; 
népnek.

— Mi szenvedélyesen szeretjük 
és akarjuk a békét, nekünk a 
béke tartalmas életet, munkát, 
felemelkedést jelent — mondot­
ta.

— A mi hazánktól keletre és 
északra a Szovjetunió végtelen 
térségein a világ első népe, a 
kommunizmust építő szovjet nép 
a történelem legdicsőbb, legna­
gyobb győzelmeket ígérő harcát 
folytalja: a természet átalakítá­
sáért küzd. Azért harcol, hogy a 
természet ott is édesanyja legyen 
az embernek, ahol azelőtt mos­
tohája volt, hogy a sivatag ke­
nyeret, gyümölcsöl és ruhát ad­
jon az embereknek. Azért küzd, 
hogy az anyagban rejlő erő, az 
atomenergia az alkotó munkát, az 
ember boldogulását szolgálja. 
Hogyne akarná hát a békét Sztá­
lin népe, hogyne akarná a békét 
a magyar nép és mind a többi 
felszabadult népek: kínaiak és 
lengyelek, csehszlovákok és ro­
mánok, albánok és .bolgárok s a 
Német Demokratikus Köztársa­
ság dolgozói. És hogyne akarnák 
a békét a többi népek is, minden 
dolgozó, mindazok, akik még 
nem szabadok, akik a politika, a 
világnézet, vagy a vallás kérdé-

A magyar nép törhetetlen béli cakaru ital 
utasít ja vissza a tiloisla provokációt

Rossz magyarok, népünk, Tito-klikk hivatalos közegei a
ülői, rossz, apák és anyák 
,,ssz férjek és feleségék lennénk., 
i nem tartanánk a béke védői­
ét legszentebb kötelességünk. 
>k. Nemcsak arról van szó, hogy 
i amerikai imperializmus ál iá­
ban fenyegeti a békét, hanem 
tói, hogy aljas tervei közvet- 
nül- fenyegetnek bennünket, 
éli határainkon a Wall Street 
ilkeleleurópai roham csapata, a 
to-banda garázdálkodik. Leg­
óbb a belgrádi magyar ügyvi- 
) elleni példátlanul szemérmet- 
n. aljas és durva merénylettel 
utalták meg ezek az urak, hogy 
ncs olyan gazság, olyan alá. 
rló provokáció, amitől víssza- 
'tlennének, ha tengerentúli gaz­
ukat kell kiszolgálni.
_ ökölbe szorul minden becsü-
tes magyar ember s velünk 
ryütt szerte a világon minden 
;két akaró ember keze, ha arra 
judoi, hogy mekkora elvetemült- 
ggel, a diplomácia történetében 
iLda nélkül álló gálád módon iá 
[adtak fegyveres banditák,

Magyar Népköztársaság külügyi 
képviselőjére. S hiába próbálja 
Tito egész háborús gyújtogató 
propagandista gépezetéi megmoz­
dítani, hiába hazudoznak Gyilasz 
toértollnokai, nem lehet megté- 
vuszteni a világ népeit, nem tud­
ják meghamisítani a tényeket a 
jugoszláv nép szemében sem. A 
jugoszláv nép is nagyon jól tudja, 
hogy nem „véletlen incidensről” 
van szó, hanem a háborús gyúj­
togatok érdekében végrehajtott 
aljas merényletről. A tények le­
leplezik a belgrádi fasiszta ban­
dát.

— Hrahecz István belgrádi ma­
gyar ügyvivő felesége, miután 
kiutazási engedélye lejárt, már al 
merénylet előtt a jugoszláv kül­
ügyminisztériumtól kiutazási ví­
zumot kért. A titóista külügy­
minisztérium azonban sem akkor, 
sem azóta nem adta meg ezt a 
kiutazási vízumot s ezzel a nem­
zetközi érintkezés legelemibb sza^ 
bátyai! megsértette. Mi az oka, 
ennek a viselkedésnek?, A Iqé«
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többiekben kiderült. Titóék előre Ezért ml is hallatjuk szavunkat, 
készülték a -merényletre és nem Tudja meg Tito és tudják meg a 
akarták, hogy Hrabeez Istvánná j Tito-féle provokációk sugalmazó!, 
sebesült férjét a merénylet után j a háborító gvui'oga.ók, hogy a 
hazatérhesse Magyarországra, j magyar nép egy emberként,Sora 
« a koronát az aljas gazle tre j kozik fel a Magyar Népköztár 
azzal tették fe. Tr lóéi:, hogy áp. j sas ág kormánya mögött, amikor 
riiis 6-án egyenesen megtagad- azt követeli, "hogy gazságukhoz 
tak a kiutazási engedélyt. Az méltóan büntessék meg a provo- 
L DB, Titóék minden aljasságra | kátorokac, a banditákat. S a ma- 
kész réntiőrkopóinak gárdája eb- I gyár nép törhetetlen békeakara- 
ben az ese.ben is. min 
sokszór bebizonyosodott, a jugo­
szláv külügyminisztériummal 
együttműködve készítette elő az 
aljas provokációt. A belgrádi 
ügyvivő, a mi képviselőnk volt: 
a magyar dolgozóké, o Magyar 
Xépköz ársaságé-. A hitvány "tá­

rnáikor tát minden provokációval szemoe-
szálló, nyugodt, szilárd eihatáro. 
zottságát aláírásaival is ki fogja 
fejezni

—- Közvetlenül fenyegetnek 
bennünket az amerikai imperia­
listák. nyugatnémetországi tervei 
is. Létérdekünk követeli, hogy

madás bennünket is ér:., a mi vő- ' Nyugai-Németország felfegyver- 
runk is ömlött a belgrádi utcán. ; zése ellen, a békéért harcoljunk

Az fiiról ai munkás!*onfcrencia kifejezte 
a munkások szilán! békeakas* Mát

— fippen ezért a magyar dol­
gozók rendkívüli érdeklődéssel 
követték annak az értekezletnek 
a tanácskozásait, amo yek a nyu- 
ga.németországi és a franciaor­
szági munkások kezdeményezésé.' 
re ül és esett a közelmúltban Bér 
Hüben. Még nem volt rá példa n 
munkásosztály történetében, hogy 
a különböző országok munkásai 
pártállásra, politikai nézetekre, 
világnézeti különbségekre való 
tekintet nélkül ilyen széles érte­
kezletet hoztak volna 1 Arc egy
fontos kérdés megyftr.láíárc. 
küldöttek közül 392 párionkmili 
veit, 356 pedig különböző po’itl 
kai pártoknak —, kommunista, 
keresztény szocialista, szociálde- 
inokrata párt — tagja 

— Az európai munkás-konferen­
cia kifejezte a munkások szilárd 
békeakaratát és megalapozta 
Európa munkásainak akciőegysé- 
g'ét NyugaLNémetország újrafel- 
fágyverzéae ellen. A konferencia 

" elhatározta, hogy május 1-ét Nyu- 
gat-Németország felfegyverzése 
elleni harci nappá nyilvánítja. A 
konferencia határozatait támo­
gatni: a magyar nép kötelessége 
és nemzeti érdeke. *

—— Az európai munkásértekez­
let azonban csak egy része a bé­
kéért folyó világméretű harcnak. 
A magyar békemozgalom főfeL 
adata, békénk védelmének egyik 
legfontosabb fegyvere most az 
aláírásgyűjtés megszervezése és 

• végrehajtása. Az Országos Béke- 
tanács március 13-án határozatot 
hozott arról, hogy' magáévá teszi 
a Béke Világtanács fel hí vásárt, 
április 8-án megkezdődik az aiá-

.»

írások gyűjtése hazánkban. ,.El­
fogadjuk s az utolsó betűig -ma 
guukévá tesszük a Béke Világfa, 
nács -bérűn: ülésének határozz 
tail” —- állapította meg az Or­
szágos Béketanács határozata. Az 
egész magyar nép elszánt, hatá­
rozott kívánságaként követeljük, 
hogy az öt nagyhatalom kössön 
békeegyezményt. Ezt a követelést 
minden magyar békeharcos erő­
sítse meg aláírásával. ■

— Az a hatalmas, mozgalom 
amely már egy. egész sor európai 
országban folyik, a mi hazánk 
ban a mai nappal kezdődik meg, 
Az aláírásgyűjtési kampánynak 
sokkal többnek kell lennie, mint 
egyszerű aláírások gyűjtésének. 
Az aláírásgyűjtésnek kiterjedt 
felvilágosító munkával keli pá­
rosulnia. Ne legyen olyan ember 
Magyarországon.' aki nem ismeri 
es nem érti Sztálin elvtárs hátai, 
más,., erőt adó szavait: ,,A béke 
fennmáPad "is tartós lesz., ha a 
népek kezükbe veszik a béke 
megőrzésiének "ügyét és végig ki­
tartanak mellétté." Merits iink 
mindannyian erőt, a győzelem 
biztonságát ezekhői a szavakból, 
de érezzük át azt is, hogy* milyen 
fiie'össégeí rónak ezek a szavak 
mindannyiunkra. Minden egyes 
ember, minden munkás, dolgozó 
paraszt, értelmiségi felelős azért, 
hogy megvédje a békét. Az alá­
írás a békeíven ne csak a béke­
akarat egyszerű kifejezése le­
gyen, hanem kötél ess égi- ál I a! ás, 
ígéret arra. hogy az aláíró a nap 
minden órájában, az élet minden 

I helyzetében a béke ügyét fogia 
, szolgálni.

aljas ügynökei, ,a titóisták elle­
nünk elkövetett újabb merényle­
tét bélyegezte meg.

— Vesszen Tito! — hangzott 
a kiáltás percekig.

Rendületlenül 
bízunk győzelmünkben

Boss óki elvtárs hagy tapssal 
fogadott beszéde után Babies An­
tal Kossuth-dijas orvosprofesszor 
szólalt fel.

— Orvos vagyok és ebben az 
ünnepélyes órában és erről a 
helyről nemcsak a magyar tudó­
sokhoz,, nemcsak a magyar orvo­
sokhoz, hanem alvilág minden tu­
dósához és orvosához szólok -— 
mondotta többek között. — Ha 
az emlékezés rostáján lepergetem 
utolsó tíz éviinket, akkor annak 
első . feléből le tombolt emlékmű­
vek. elpusz ült .múzeumok, ve'öt­
hasító szirénabúgás, porrá- égett 
házak, romokban heverő kórhá­
zak-. meghaltak milliói, elvadu.it- 
sák. kegyetlenség merednek fe­
lénk.

fi,s a legsötétebb éjszakák utáni 
első hajnalon hálás kegyelettel 
álltunk meg azoknak a szovjet 
hősöknek sírja fölött ' emelkedő 
emlékoszlop előtt, aldk fiatal éle­
tüket adták oda a mi életünk 
jogáért, gyermekeink jövőjéért,, 
az igazi emberek, a megújho-dott 
és szocialista emberszeretet meg­
ismeréséért.

— Tudományos munkánkon ke­
resztül mi is nagyon büszkék va­
gyunk új gyárainkra, traktoros 
mezőinkre, gyönyörű hídjainkra. 
épülő városainkra, a falu csillogó 
Villany kört élre, de még inkább 
büszkék vagyunk a szellem csil­
logására», amely a Szovjetunióból 
frissen áramlik hozzánk,' meg­
mutatva azt, hogyan kell küzde­
ni a sötétség, á máradbág. a ihü-

.békeakaratát jött, tolmácsolni a 
nagygyűlésnek. Veszelino v Jezdi- 
mlr anyanyelvén beszélt, tolmács 
fordította magyarra szavait.

-— Mi forrón szeretjük népün­
ké:. a délszláv népet — mondta. 
—- fis éppen, mert ennyire sze­
retjük őket, halálosan gyűlöljük 
azt a rendszert, ame'y határaiul-, 
kon tűi, községünktől alig né­
hány kilométerre : gyötri és el­
nyomja testvéreinket.

-— Szövetkezetünk földje egé­
szen a határig terjed. Messzire 
belátjuk a határontúíi földeket s 
amit látunk, azon csak összefa-

csarodhat a paraszt szíve. Min­
denfelé Ifelszántatlan földek, tö­
mérdek gyom és gaz borítja az. 
egész vidéket. ,fi,s így van ez vé­
gig az egész határ mentén, amer­
re utaztam. Ismerjük, mi a test­
véreinket, ismerjük liatárontúli 
gazd'atársainkat, tudjuk jól, nagy 
baj lehet ott, ha így bánnak a 
földjükkel. Vagy olyan kedvetle­
nek, elkeseredettek, hogy nincs 
kedvük dolgozni, vagy egyszerűen 
nem akarják erősíteni azt a 
rendszert, amely kulákokat ülte 
tett a nyakukba.

A magyarországi délszlávok gyűlölik Titját

m lehel a béke híve az, aki rosszul dolgozik
— A mi hazánkban, a mi vi­

szonyaink között a búke védelme 
mindenekelőtt a termelőmunká­
ban való helytállást, az Ötéves 
terv végrehajtásáért vívott foko­
zott küzdelmet jelenti. Minél erő­
sebb a magyar népi demokrácia, 
annál jia illatosabban tud hozzá­
járulni a béke védelméhez — és 
kivétel nélkül mindenki hozzá tud 
járulni ahhoz, hogy a magyar 
népi demokrácia erősebb legyen. 
Jobban, termelékenyebben dol­
gozni, mint azetött, idejében el­
végezni a tavaszi munkát a föl­
deken, ez mind a béke védelmét 
jelenti. Az értelmiségi munka, a 
tudományos és művészeti munka 
minden jó eredménye: a béke vé­
delmét jelenti. A jó munka: ez 
adja meg mindenekelőtt az alá. 
írások aranyfedezetét. A békét 
védi a szülő, aki becsületesnek, 
szorgalmasnak, hazájához és né­
péhez hűnek neveli gyermekét. A 
békét védi a jó tanuló diák. A 
béke védelme: fegyelmezettség az 
állampolgári kötelezettségek tel­
jesítésében. Mindennek még vilá­
gosabbá kell válnia népünkben az 
aláírásgyűjtési kampány során.

— Nem lehet a béke híve az, 
aád rosszul dolgozik, aki nem 
teljesíti kötelezettségeit az állam­
mal szemben, aki ahelyett, hogy 
erősítené — gyengíti hazánkat. 
Az aláírásgyűjtés során le kell 
lepleznünk,, gyűlöletessé kell ten­
nünk azokat, akik áz 'imperialista 
ellenség ügynökeiként sorainkat 
bomlasztják: szabotálnak és aka­

dályozzák a munkát, le kell lep­
leznünk népünk ellenségeit’: a régi 
rendszert háború »árán is vl.sza­
lai-an,ó tőkés eleme.ket, kuláko­
kat, jobboldali szocialdemokratá­
kat, a munkások soraiba befura­
kodó reakciósokat.

-— Az aláírásgyűjtés során meg 
kell magyaráznunk azoknak a 
dolgozóknak, akik az ellenség be­
folyása alá kerültek és megsér­
tik a munkafegyelmet, vagy nem 
teljesítik beadási kötelezettségű- 
két, hogy ezzel a haza ellensé­
geinek, a béke ellenségeinek tá­
borába kerülnek. A béke hívének 
igazi hazafinak keli lennie. Az 
aláírásgyűjtési kampány során 
váljék még szélesebbé és szilár­
dabbá a magyar dolgozók egysé­
ge Pártunk körül.

A béke ügyének legnagyobb 
védelmezője, a békemozgalom leg­
főbb támasza — a mi felszabadí­
tónk, békénk és függetlenségünk 
őre: a Szovjetunió. A békcalá. 
írásgyiijtés során váljék még mé­
lyebbé, nyilvánuljon meg még je­
lentősebben tettekben a magyar 
nép barátsága, szeretető és hűsé­
ge a nagy Szovjetunió és a bé­
két védelmező bölcs Sztá'in iránt.

Bozsóki elvtárs beszéde alatt 
szinte percenként zúgott fel a 
taps. Jelszóként emelték magas­
ba a világ dolgozói vezérének, 
Sztálinnak nevét és ünnepelték 
szeretett vezérünket, Rákosi Má­
tyást.

Füttyorkán zúgott fel, amikor 
Bozsóki Ferenc az imperialisták

mg. a
véletlenség * étien,Itogyan kell 
harcolni minden olyan el vakult- 
Ság élten, amely visszamaradt -az 
emberek tudatában. RendiiUette. 
niil bízunk győzelmünkben és hi­
tünket megerősíti az a tudáj, 
hogy ebben a harcban olyan sző-, 
cialiata hazafiak járnak az ölen, 
mint hazánkban Rákosi Mátyás 
e'vtárs az egész világon, a --bé­
kéért küzdő dolgozók legna-. 
gyobbika, Sztálin generalisszi­
musz.

Ezután Csobán Anna, a Duna- 
pontelei Vasmű ifjúmunkása mon­
dott beszédet, melyben ■ hangsú­
lyozta, hogy az épülő. Dunai Vas­
mű a béke erődje.

Majd Kisfaludi-StrobJ Xsig- 
mond, . Kossuth-dijas szobrátz- 
njüvész szólalt fel.

— Művészek, ti. akik az em­
berben, . a természetben a szépet, 
az igazságot keresitek, szakítsa­
tok időt. elmélyülő alkotómunká­
tok közepette is és minden esz­
közzé', munkával és szóval-íejtel 
élesszétek a békevágyat, a béke 
gondolatát — mondot*a többek 
között.

A Néphadsereg őrködik 
a béke fölött

A Sport csarnokot zsúfolásig 
megtöltő dolgozók hatalmas tap­
sa és a néphadsereg éltetése köz­
ben lép a mikrofonhoz Radies I 
János, a honvéd-tiszti iskola hall- 
gaíója.
/ —‘ Mi, a néphadsereg katonái j

fo-

-- Egész Ujszentiván szövet­
kezeti' község. Úgy élünk, úgy 
dolgozunk együtt a csoportokban 
magyar anyanyelvű gazda tár­
sainkkal, hogy az édesteltvérek 
sem különben. Délszláv ku! hír­
csoportunk, van, műsoros estéket 
rendezünk, ahová az egész köz­
ség eljön. S hogy mennyire egyek 
vagyunk, mennyire megbecsülnek 
bennünket, délszlávokat, semmi 
sem bizonyítja jobban, minthogy 
én is tagja vagyok a Csongrád- 
nregyei Tanácsnak s éppen teg­
nap választottak meg a községi 
tanács elnökévé.

— Ha arra gondolok, hogy ezt 
az életei valaki meg akarja za­
varni.- a mi szépei: vetett, gaz­
dagon termő földjeink::, ahol sok 
helyütt már vágják a rozsot, fel

akarja dúlni: ökölbe szorul a k:. 
zem és úgy érzem, hogy mindé- 
áldozatra képes vagyok, hogy ez: 
ne engedjem.

— Csak annyit mondhatok, ma 
délszláv dolgozó parasztok, nem 
akarunk többé szolgaságban élni. 
Mi nerrt akarjuk a háborút, de a 
háborúnál is jobban gyülö'jük 
azokat, akik a háborút akarják, 
akik odaát, a határon túl arra 
készülnek, hogy fegyverrel pusz­
títsák' el a mi új életünket, szép 
házainkat, családunkat. Minden» 
megteszünk, hogy tervük ne si­
kerüljön.

Veszellnov Jezdimir beszédét 
zúgó taps fogadta. Izzó gyűlölet 
viharzott végig a termen: „Vssz- 
szen Tito!” — zúgott a kiáltás.

II« kell utolsó csepp vérünkkel is belytállunk 
« Szovjetunió vezette béketáborban

Ezután Barna József sztahanovista 
komüvar, mondott beszédet.

Hangsúlyozta, hogy a magyar dol­
gozóknak munkahelyeiken termel 
Síik állandó fokozásával keil harcol­
niuk népgazdaságunk megerősítésé­
ért, békénk megvédéséért.

Barna József után özv. Jónás G^ú- 
láné," Kossuth-dijas magkészít&nc 
következeit, majd tir. Babocsa Endre 
plébános beszélt.

— Mi. néphez hű magyarországi 
katolikus papok, . szívünk. ..m(ndeii 
d oh b an ásóval, akaratunk minden el­
szántságával nyíltan és őszintén ál­
lunk a béke ügye mellé. A belop 
mindnyájunknak drága kincs: közös 
kincse az "emberiségnek. A világ bé­
kéje az én békém is! A közös kincs 
megszerzéséért mindnyájunk köz.Ős, 
átíozalos és kitartó munkájára van 
szükség!. Ézt a , munkát akarjuk, ezt 
vállaljuk és .énnek győzelmében erő 
sen hiszünk!

Dr. Babocsa Fndrc plébános után 
Hős Nagy Jánosné dolgozó paraszt - 
asszony lépett a mikrofon elé.

— Én és családom — mondotta — 
de a tszcs-ben dolgozó minden asz- 
szony gyűlöljük a háborús uszító 
kát és a termelés emelésével# de ha 
keli, fegyverrel is harcounk ellenük.

Ezután Bihari József, Kcssuth-dt- 
jas színművész szólott a gyűléshez.

— A színpadi figurák ábrázolásá­
val és éleirekeltésével kell beievvs- 
hűnk a legszélesebb tömegek tudaté 
ba az elszántságot a. békéért vívott 
harc folytatására. Nemcsak önma­
gunkban, de a színházakat látogatók 
százezreiben is erőssé kell tennünk 
az elhatározást: nem engedjük be­
hálózni magunkat, minden erőnkkel, 
ha kell, utolsó csepp vérünkkel is 
helytállónk a Szovjetunió vezette 
béketáborban.

A magyarországi délszláv dolgozók ejvüít 
karcolnak a békéért magyar testvéreikkel

Nagy taps közben emelkedett szó­
lásra Szentivánszky Sándor délszláv 

. országgyűlési képviselő.
— Fel kell szólalnom ezen a nagy 

békegyűlésen — mondotta — mert a 
napokban ..olyan eseményeknek va- 
gyünk tanúi, amelyek újra világot 
vetnek arra, hogy az amerikai im 
pe rial isták megbízásából az átkozott; 
fasiszta Titó-banda milyen mesterke 
désekkel szolgálja a háborús készü 
löd és t. A belgrádi Hitler-fiókák aljas 
provokációjáról kell megemlékez- 
nem. Még a megvetés és a felhábo­
rodás legharagosabb kifejezéseivel 
sem tudom méltóképpen elítélni — 
joggal mondhatom, hogy minden 
Magyarországon élő délszláv testve- 
rem nevében is — ezt a gonosztettet 
Elég talán annyit mondani, hogy

gunk' örtaÜni népünk békés építő még Hltlérék sem merték áthágni
a diplomaták sérthetetlenségének 
szabályait.

— Nem kell hosszan

munkája felett, minden becsüle­
tes ember békéje felett'. De a bé­
két csak a hadsereggel' nem le­
het megvédeni. Fontos, hogy né­
pünk és hadseregünk továbbra is 
szorosan összeforrva folytassa a 
küzdelmet a békéért. Ne legyen 
egyetlen olyan becsületes magyar 
ember sem, aki ne írna a.á ezt 
a békeívet.

Radics János szavai után lel. 
kés taps tör fel, a nagygyűlés 
résztvevői hosszan éltették a nép­
hadsereg vezetőjét, Farkas Mi­
hály honvédelmi miniszter, vezér­
ezredest.

" Nagy taps köszönti Veszellnov 
Jezdimir- újszentiváni délszláv 
do.gozó parasztot, aki a magyar- 
országi délszláv dolgozók elszánt

bizonyítani, 
hogy a Titó-klibk ebben az esetben 
is a háborús gyuj tógától* érdekeinek 
képviselőjeként, parancsainak végre­
hajtójaként szerepel.

— Én, délszláv nemzetiségű dől go - 
zó. szégyelltem magamat, hogy dél. 
szláv vagyok, ha nem tudnám, hogy 
ehhez a merénylethez semmi köze' 
sincs a népnek. Szégyelltem magam, 
hogy a szabadságharcos délszlávok 
fia vagyok, ha nem tudnám, négy 
nem jugoszláv provokációról, hanem 
Tito gaztetteiről, a háborús gyújtó- 
galók imperialisták gonosztetteiről: 
beszéltem most. Titóék nagyon jól 
tudják, hogy a jugoszláv nép baráti'

éVzelmekkel viseltetik a magyar nép 
iránt és felháborodással fogadja 
ezen újabb gyalázatosságokat. Ezért 
hazutioznak, ezért próbálják a fehé­
ret feketének mondani s eltitkolni a 
valóságot népük előtt.

— Magyarországi dolgozók! A Titó- 
fasiszták belgrádi merénylete is fo- 
kozza a gyűlöleteteket a háborús 
gy.ujtogatók és külföldi-belföldi ügy­
nökeivel szemben. De növelje ez a 
felháborító bűntény egységeteket, el­
szántságotokat harcos békcakaratoto- 

kat is. amellyel most a békealáirús- 
gyüjtés kezdetén harcba indultok a 
háború sötét erőivel szemben drága 
hazánk védelméért, a békéért. Én, a 
magyarországi délszláv dolgozók ne­
vében is ígérhetem, hogy a béke vé­
delmében váll-vállvetve harcolunk 
magyar testvéreinkkel.

Szentivánszky Sándor után Lengyel 
József sztaliánovista főm ózd ony vezető 
szóit.

A nagygyűlést Mészáros Ági Kos­
suth-dijas, a Magyar Népköztársaság 
érdemes művésze zárta be.

Dübörgő tapsvihar, zúgó éljenzés 
válaszol a zárószavakra. Megvédj ük 
a békét!“ ..Harcolunk a békéért!“— 
hömpölygőit a kiáltás egyletien óriást 
folyamként elárasztva és betöltve a 
hatalmas termet. A magyar dolgo­
zók szilárd egysége, az Imperialtv* 
ták és ti tóista ügynökeik ellent izzó 
gyűlölet, a béketábor legyőzhetetlen 
ereje nyilvánul meg a lelkes tün­
tetésben. Ezután felcsendül a béke 
híveinek győzelmes éneke: „ ... Ha 
összetartunk rendületlen, legyőzzük 
végleg a háborút!“
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KOSZONTJDK
SSajcjú- Bihar megye tanácsa egészség- 
ügyi dolgozói nevében Ratkó Anna 
egészségügyi miniszter elvtársnőt és 
au: ideérkezett többi kedves vendé­
geinket. Kívánjuk, hogy a megtar­
tandó ' nagygyűlés gyümölcsöző le­
gyen az összes megjelentek és ezen 
keresztül az egész magyar egészség­
ügy számára. Ratkó elvtársnö által 
tartandó előadás iránymutató lesz a 
magyar egészségügy jövő fejlődésé­
re. Az elmúlt évek alatt romjaiból 
újjáépítettük a II. világháború alatt 
elpusztított egészségügyi Intézmé­
nyeinket, kórházainkat, sot a legtöbb 
helyen új intézményeket alapítot­
tunk. így Hajdú-Bihar megyében is 
korszerű rendelőintézetet, új szülő­
otthonokat, tüdő- és nemlbeteggon- 
dozókat, bölcsődéket és napközi ott­
honokat létesítettünk. A levitézlett 
kapitalista látszat-egcszségpolitika he­
lyébe a dolgozók érdekeit szolyáló, 
betegségeket megelőző és a már meg­
betegedett dolgozók mielőbbi gyógyu­
lását elősegítő egészségpolitilía lé­
pett, Megszüntettük a klinikai, kór­
házi különszoba rendszert, ahol a 
betegeket nem a betegségük mérve, 
hanem erszényük teltségc szerint ősz. 
tályozták. Mind nagyobb súlyt fek­
tetünk üzemek bale^telhárító be­
rendezéseinek tökéletesítésére és u 
munkaártalmak kiküszöbölésére. Cé­
lunk elsősorban a betegségek meg­
előzése. Ennek érdekében sorozatos 
védőoltásokat vezettünk be. A leg­
súlyosabb népbetegség, a tuberkuló­
zis leküzdésére széleskörű, a megyénk 
minden dolgozójára kiterjedő fönt- 
genszürő vizsgálatokat indítottunk. 
Az egyik legsúlyosabb, al&ttomban 
támadó betegség: a rák leküzdésére 
és megelőzésére széleskörű szűrő- 
vizsgálatokat végzünk, amellyel az 
anyák százait és ezreit mentjük meg 
gyermekeiknek és adjuk vissza egész­
ségesen a termelő munkának. A mi 
egészségpolitikánk figyelme különös 
gondoskodással fordul a kapitaliz­
musban legelhanyagoltabb réteg, a 
falu és. a tanyavilág dolgozói felé. A 
debreceni klinikák egészségügyi dol­
gozói önkéntes münkafelajánláskónt 
vállalták a falu és a tanyavilág szó­
éi Pista szektoraiban dolgozóknak 
szakorvosi, ellátását. A kórházak, kli­
nikák ma már nem befelé fordulva, 
mintegy elefántcsorittoronyban dől 
jgp&nak, hanem arccal kifelé éri a mi 
megyénkben elsősorban a mezőgaz­
dasági dolgozók felé irányítják fi­
gyelmüket. Egészségügyi védőnőink 
ma már rendszeresen végzik család­
látogatásaikat a tanyavilágban is. 
hogy ezzel is segítsék az egészség 
ügyi intézményektől legtávolabb lakó 
dolgozókat. védőnőink áldozatos 
munkájának eredményeként sikerült 
a tanyai 15—36 százalékos csecsemő*

halandóságot 10 százalék alá szoríta­
ni. Nincs megyénkben egyetlen köz­
ség sem, ahol az iskolás gyermekek 
fogászati ellátása ne lenne biztosítva, 
de a legtöbb helyen bevezettük a 
terhes anyák ingyenes fogászati ellá­
tását, ennek az egész megyére való 
kiterjesztése folyamatban van. A 
dolgozók mind nagyobb tömegeit 
vontuk be és a jövőben mindinkább 
érdekeltté tesszük az egészségügy in­
tézésébe. Széleskörű egészségügyi ak­
tívak áiózatot építettünk mór eddig ts 
ki és mindjobban kt fogjuk szé­
lesíteni. A népegészségőrök százait 
és ezreit képeztük ki és állítottuk 
munkába. Szünet nélkül folynak az 
önkéntes ápolónői és az' elsősegély- 
nyújtó tanfolyamok. Megyénkben ha­
vonta többtucat egészségügyi felvi­
lágosító előadást tartunk. Mindezek­
kel dolgozóink egészségügyi kultúrá­
ját és felkészültségét akarjuk fo­
kozni.

Az elmondottak azonban csak kez­
detét jelentik annak a gondoskodás­
nak amit a szocializmus felé haladó 
egészségügyi kormányzatunk maga 
elé tűzött. Az új, felemelt ötéves 
terv r'.ha nem látott és soha nem 
rémé’t fellendülést fog hozni egész­
ségügyi intézményeinknek ,dolgozó 
népünk javára.

Mint az orzzágépítús minden szek­
torában, úgy a szocialista egészség­
ügy felépítésében i3 a dicső Szovjet­
unió példáját követjük. Az ö tapasz­
talataik és minden téren megnyil­
vánuló állandó segítségük tette lehe­
tővé, hegy romokban heverő, szét­
zilált egészségügyünket ilyen rövid 
idő ólait helyreállítottuk és a fejlő­
désnek olyan perspektívái nyílnak 
meg előttünk, amelynek beteljesedé­
sével a magyar közegészségügy rö­
vid. időn belül seka nem remélt ma­
gasságot c.r el.

Amig mi és a többi népi demo­
kráciák a Szovjetunió vezetésével és 
állandó segítségével építjük szebbé 
és jobbá országunkat és küzdünk 
dolgozó népünk boldogabb jövőjéért, 
addig az imperialista gyujtogaiók a 
mi békés építő munkánkat: meg 
akarják zavarni, n már .felépített in 
t óz meny cinket megsemmisíteni és a 
szabad mags’ar népet ismét rabságba 
dönteni,

A mai nagygyűlésünknek külön is 
hangsúlyt ad az, hogy éppen ma in 
dúl meg országszerte a békeivek alá­
írása.

1. egyen, ez a nagygyűlésünk is 
harcos kiállás a nagy Szovjetunió ve­
zette béketábor mellett. Sorakozzunk 
fel egy emberként a magyar béke­
harc vezetője, n Magyar Dolgozók 
Pártja és mindannyiunk által szere­
tett bölcs vezérünk, Rákosi elvtárs 
mögé, DR. VÖN AI SÁNDOR

Felavatták Hajdú-Bihar megye 
második körzeti könyvtárát

Az ötéves terv kulturális beruhá­
zásainak újabb, nagy eredményeként 
adta át Slichter János elvtárs, a 
népművelési minisztérium kiküldöt­
te Hajdú-Bihar megye dolgozóinak 
immár n második nagy, rövid időit 
belUl 115.000 kötetesre bővülő körzeti 
könyvtárat, A könyvtárat ünnepség 
keretében, melyen kétezer dolgozó 
vett részt, Tokaji József, a Megyei 
Tanács oktatási és népművelési osz­
tályúnak vezetője vette. át. A kürze- 
ti könyvtár vezetője. Nagy Lajos. Ez 
a Berettyóújfaluban székelő körzeti 
könyvtár Hajdú-Bihar déli részének 
községeit és tanyáit fogja ellátni 
népkönyvtárakkal.

JOiO őszén hint voltunk Nagyléta- 
Csctekerlbcn, A kapitalista civilizá­
ció maradványainak jóvoltából hot. 
kilométeres sártengeren keresztülver­
gődve jutottunk a tanyára. S a na­
gyobb esők idején a külvilágtól szin­
te teljesen elrckesztett emberek só­
hajtozva panaszkodtak: Nincs köny­
vünk elvtárs! Miből tanuljunk? Nem 
hoz ide senki. ,Sötét Bihar‘ az cs mi 
vagyunk a legsötétebb része.“ Ak­
kor megígértük, hogy rövidesen 
nagy, állandó könyvtárat fog kapni 
Nagyiéta-Cserekert, Elmondtuk azt 
is — mivel már tudtunk az ötéves 
terv eöirányzatairól — hogy nemcsak 
Csérekért de az ötéves terv végén 
az- egész „sötét Bihar“ — még a leg­
apróbb helysége is rendelkezik majd 
nagy, korszerű könyvtárral, azon a 
sok egyéb, naay beruházáson kivid,

amit a. terv biztosít, és aminek a cél­
ja, hogy a sötét Bihart kivilágositsa.

De nem voltunk oyan előrelátók, 
mint a Párt. Hogy is lehettünk Vol­
na. A Párt gondoskodása megcáfolt 
bennünket, meri most már nyugod­
tan elmondhatjuk, hogy nem az öt­
éves terv végén, hanem már az öt­
éves terv második évében komoly, 
nagy könyvtár lesz minden helység­
ben.

Nagyléta-Cserekciiba azóta beve­
zettek a telefont, rövidesen megépül 
a bekötőútja és villanyt is kap az 
ötéves tervtől, A könyvtár pedig az 
agyakba viszi a. világosságot. Viszi 
ezer és tízezer számra ma már égd 
lámpások, világítótornyokként, hogy 
az egykori ,,sötét Bihart“ kifénye­
sítse, felvilágosítsa . ..

— OBY —
——o—.—
Közszemlén 

a gazdalajstrom
Felhívja a Városi Tanács Vég­

rehajtó Bizottsága a, lakosság 
figyelmét arra, hogy a gazda­
lajstrom április hó 5-től április hó 
10-ig a városháza I. em. 74- sz- 
szobában közszemlén lesz. Min­
den termelőnek érdeke, hogy a 
gazclalajstromtoa felvett terület és 
kataszteri tiszta jövedelmi ada­
tait megtekintse. A gazdalajst­
romban foglalt adatok ellen a 
közszemlére tétel ideje a.latt le­
het szóban, vagy írásban felszó. 
Iáim.

„n népek közitti béke megszilárdításáén“ 
elnevezésű nemzelkizi Szila-dijakat odaítélő bizoítság ülése

D. V. Szkobeloin akadémikus 
elnökletével április 2-án, 5-én és 
6-án ülést tartott Moszkvában 
„A- népek közötti béke megszilár­
dításáért” elnevezésű nemzet­
közi Sztálin-díjakat odaítélő bi­
zottság.

A bizet ság a béke megóvá­
sáért és megszilárdításáért vívott 
harcban szerzett, kiváló érdeme­
kért „A népek közötti béke meg­
szilárdításáért" elnevezésű nem­
zetközi Sztálixudíjakat a világ 
különböző országai demokratikus 
következő képviselőinek ítélte 
oda:

1. Frédéric Joliot-Curienck, & 
Collegedé France professzornak, 
a Francia Tudományos Akadémia 
tagjának,

2. Szun-Csin-Linnek, a Kínai 
Népi Segé'yszövetség elnökének.

3. Hewiet Johnsounak, a can­
terbury! székesegyház dékánjá­
nak (Anglia).

■1. Eugenie Cottonnak, a sevresi 
Beolt: Normale tiszteletbeli igaz­
gatójának (Franciaország).

5. Arthur Moulton V. protes­
táns püspöknek (USA),

6. Pak-Den-Aj-nak, a Koreai 
Nők Demokratikus Szövetsége el­
nökének.

7. Jara Heriber.o V. miniszter­
nek (Mexico).

A határozatot; a következők ír­
ták alá: D. V. Szkobcicin, a bi­
zottság elnöke, Kuo M0-/I.-.0 (Kí­
na) és Louis Aragon (Francia- 
ország) elnökhelyettesek, vala­
mint John Bernal (Anglia), Pablo 
Neruda (Chile), Jan Dembov/ski 
(Lengyelország), Berhardt Keiler­
mann (Németország), Mihail Sa- 
doveanu (Románia), A. A. Fa. 
gycjev (Szovjetunió) és X. V. 
Elrenbuig (Szovjetunió), a bizott­
ság tagjai.

A magyar külügyminisztérium újabb 
válaszjegyzéStc a jugoszláv provokáció

ügyében
A magyar külügyminisztérium 

tájékoztatási főosztálya közli:
A magyar külügyminisztérium 

ápriljs 3-án tiltakozó jegyzéket 
juttatott el Hrajjccz István belgrá­
di magyar ügyvivő ellen elkövetett 
merénylet ügyében „ Jugoszláv 
Szövetségi Népköztársaság buda­
pesti követségéhez. A budapesti 
jugoszláv követség április 4-én az 
alábbi jegyzékben válaszolt a ma­
gyar külügyminisztérium tiltakozó 
jegyzékére:

„A Jugoszláv Szövetségi Nép- 
köztársaság kormánya felháborod­
va utasítja vissza a Magyar Nép- 
közlársaság külügyminisztériumá­
nak jegyzékét, úgy annak hangja, 
mint az incidens körii.i tények tel­
jes elferdítése miatt amelyet a 
magyar követség sofförje és Hra­
béra úr, a Magyar Népköztársaság 
belgrádi ügyvivője provokáltak 
ki,

A Jugoszláv Szövetségi Népköz­
társaság illetékes szervei a lezaj­
lott incidens után vizsgálatot indí­
tottak az esetre vonatkozólag és a 
vizsgálat végleges eredményei sze­
rint fognak megfelelő határozatot 
hozni.

A Jugoszláv Szövetségi Népköz- 
társaság kormánya megalapítja, 
hogy Hrabecz úr még csak n’L"m 
is reagált a Jugoszláv Szövetségi 
Népköztársaság külügyminisztériu­
ma protneole-ja. felszólítására, 
hogy a szükséges felvilágosításo­
kat megadja és megmagyarázza, 
hogy mj okból avatkozott a vere­
kedésbe amelyet a magyar követ­
ség sofförje váltó t ki. hanem el­
hagyta Jugoszlávia területét, kike­
rülve ezzel minden érintkezést a 
Jugoszláv Szövetségi Népköztársa­
ság külügyminisztériuma szervei­
vel.

A Jugoszláv Szövetségi Népköz- 
társaság kormánya úgy tekinti, 
hogy a jegyzék hangja, valamint 
az a mód. ahogy a magyar kor­
mány az incidenst elbírálja, újból 
világosan bizonyítja, hogy ez 
az incidens nem véletlenül tör­
tént. hanem szándékosan szer­
vezték meg, hogy mesterséges in­
dokokat teremtsenek a Jugoszláv 
Szövetségi Népköztársaság és a 
Magyar Népköztársaság közötti 
viszony további megrontására.’1

A magyar külügyminisztérium a 
Jugoszláv Sző ve'ségi Népköztársa­
ság budapesti követének április 
4-j válaszjegyzékére április 6-án 
a következő jegyzékben válaszolt:

A Magyar Népköztársaság kül­
ügyminisztériumának a Belgrádban 
március 31-én „ magyar ügyvivő 
ellen e" követett provokációs táma­
dás ügyében átadott jegyzéke ezt 
a merényletet olya» hangon tár­
gyalta. amilyet az a példátlan in- 
zul'us megérdemel. Ami a ténye­
ket illeti, a bo'gár külügyminiszté­
rium által a bolgár szemtanuk nyi­
latkozatai alapján kiadott hiva a’.os 
közlemény teljes mértékben és két- 
séffbevonhatallsnril megerősíti a

magyar jegyzékben foglalt tény­
állást

A Magyar Népköztársaság kor­
mánya megjegyzi, hogy a marány­
iét elkövetése óta egy hét telt <1 
és ez alatt a jugoszláv kormány­
nak bőven lett volna ideje, hogy 
lefolytassa a jegyzékben kilátásba 
helyeze t vizsgálatot, Eiiclye.t a 
jugoszláv kormány hivatalos tájé­
koztató szerve; továbbra is a való­
ságot a legdurvábban meghamisító 
koholmányokat terjesztik a me­
rénylet lefolyásáról.

A magyar kormány teljes mér­
tékben helyesli Hrabecz Is I ván ma­
gyar ügyvivő eljárását, aki kor­
mánya felszólítására elhagyta azt 
az országot, amelynek hivatalos 
közegei vele széniben a legfelhábo- 
ri'tóbb inzultust követlék el és 
amelyben a legszükségesebb orvosi 
segélyt sem ludta megkapni,

A magyar kormánynak is az a 
véleménye, hogy nem „véletlen in­
cidensről’1 van szó. hanem a jugo­
szláv hatóságok részéről előre el­
készített jói megszervezett akció­
ról. Ezt bizonyítja többek között 
az is, hogy Hrabecz István belgrádi 
magyar ügyvivő felesége, akinek 
kiutazási engdélye előzőleg lejárt 
és aki emiatt március 30-án reggel, 
tehát két nappal a merénylet előtt, 
a jugoszláv külügyminisztériumtól 
kiutazás! vízumot leéri, amit, mint 
magyar állampolgárnak és diplo­
mata útlevéllel rendelkező .személy­
nek, a civilizált országok között ér­
vénybe» lévő nemzetközi érintke­
zés szabályai szerint a legrövidebb 
idő» belül meg kellett volna kap­
nia, a vízumot sem ;1 merénylet el­
követése előtt eltet két nap alatt, 
sem azután nem kapta meg. Hra­
becz Istvánná emiaD nem tini la se­

besült férjét a merénylet után kö­
vetni Magyarországra. Többszöri 
sürgetés után április 6-án délben 
a jugosz'áv külügyminisztérium 
egyenesen megtagadta a kiutazási 
engedély megadását és Hrabecz 
Istvánná értésére adta, hogy mint­
egy túszként tartja vissza. A dip­
lomácia történetében pékiá lan 
eset mutatja, hogy a belgrádi ma­
gyar ügyvivő ellen elkövetett me­
rényletet az UDB és a jugoszláv kül­
ügyminisztérium előre közösen 
előkészítették és annak végrehaj­
tásában előre kidolgozott módon 
egvüt’niüködtek.

Mindezek alapján a Magyar 
Népköztársaság kormánya a leg­

határozottabban követeli, hogy
1. a belgrádi magyar ügyvivő 

feleségének. Hrabecz Istvánnénak 
haladéklalanul adja meg a haza­
utazáshoz szükséges vízumot,

2. a belgrádi magyar ügyvivő 
ellen elkövetett merény.elért a ju­
goszláv kormány megfelelő elég­
tételt adjon és a bűnösöket Itala- 
déktalanul és a legszigorúbban 
vonja felelősségre.

Budapest, 1951. április 7.

A fenti jegyzékkel kapcsolatbalt 
a Magyar Távirati iroda közli:

Néhány hónappal ezelőtt, amikor 
a jugoszláv határőrök nap-nap 
után határincidenseket provokáltak 
és magyar határőröket lőttek le, 
a Ti ló-banda hivatalos sajtóügy­
nöksége olyasmiket állított, hogy a 
magyar kormány avégett, hogy a 
Jugoszláviával való viszonyt meg­
rontsa egyenesen rákényszeríti a ju­
goszláv határőröket a magyar ha­
társzéli katonák legyilkoiására.

Ezúttal a UDB belgrádi március 
31-i provokációs .támadásával kap­
csolatban a Tito-kormány hivatalos 
jegyzéke állít nem kevesebbet, 
mondván, hogy a belgrádi magyar 
ügyvivő azért verette be fejéi az 
UDB ügynökeivel, hogy „tovább 
rontsa1’ a Magyar Népköztársaság 
és a Jugoszlávia közötti viszonyt- 
Hogy ezek a -bárgyú állítások 
mennyire nem egyedülállók, arra 
jellemző a belgrádi rádiónak az 
április 3-i „szenzációs” közlése, 
hogy „a magyar követség gépko­
csija a belgrádi Köztársaság-téren 
nem kevesebb! mint 40 kört írt le, 
ami összesen 20 kilométernek fejel 
meg és iiymódón akadályozta a 
közlekedést.“

Mióta a Tito-kormány válasz- 
jegzékét elküldte, megjelent a 
bolgár kormány tiltakozó jegyzé­
ke, amely ugyancsak megerősíti, 
hogy a Ti'.o-banda . sportszerűén 
űzi a neki nem tetsző országok 
diplomatáinak aulóos-z e ü t k őzé sek 
formájában történő zaklatását és 
fenyegetését. Ez,a Tito-banda ..sa­
ját hozzájárulása"1 a nemzetközi 
diplomáciai évinlki zéshez.

A magyar kormány éles jegyzéke 
nyomán a világ közvéleménye 
meggyőződhet arról, hogy a Tito- 
banda, amely jelenleg Belgrádban 
az uralmat bitorolja, milyen aljas, 
a civilizált országok nemzetközi 
érintkezésébe» példátlan eszközök­
höz folyamodik.

Magyar képzőművészküldöttség utazott 
a Szovjetunióba

Pénteken este magyar képzö- 
müvészküldöttség indult tanul­
mányútra a Szovjetunióba. A kül­
döttség tagjai: Szabó Iván Mun- 
kácsy-díjas szobrászművész, a 
Magyar Képzőművészek Szövetsé­
gének főtitkára, Pátzay Pál Kos. 
sptii-díjas szobrászművész, Bán 
Étel a Munkácsy-dijas festőművész, 
F.elekiné Gáspár Annie Munká­

csy-díj as festőművész, Végvári 
Lajos műtörténész, a fővárosi 
képtár igazgatója és Bálint Já­
nos építész.

A küldöttség magával vitte a 
Moszkvában bcmutmlandó ma­
gyar képzőművészeti kiállítás 
anyagát, amely 250 műalkotást, 
képet, szobrot, grafikát, régi és 
új müveket tártaimé*.
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Munkás és paraszlffiatalok a szakérettségis
tanfolyamokon

Sztálin e'.vtárs arra tanít ben- 
Bünket, hogy nem lehet szocializ­
must építeni új, a munkásosztály 
soraiból származó értelmiség nél 
kül.

Ennek a sztálini tanításnak az 
alapján. Pártunk Központi Veze­
tőségének javaslatára 1948-ban 
létrejött a szakérettségis tanfo­
lyam.

A szakérettségis tanfolya­
mon a tehetséges munkás és 
paraszt származású fiatalok 
egy esztendő alatt sajátítják 
el mindazt, ami az egyetemi 
és főiskolai tanulmányokhoz 

kell.
.Ezek a fiatalok, az egyetemek, 
főiskolák elvégzése után épülő 
szocializmusunknak új mérnökei 
orvosai, közgazdászai, tanárai, 
jogászai lesznek. Képhez hű ér­
telmiség, akik nemcsak szolgál­
ják a szocializmus építését, ha 
nem harcolnak is azért. Ezt az 
új értelmiséget nekünk most keil 
megteremteni. Mert."ahogy Sztálin 
elvtárs mondja: A munkásosz­
tálynak „nem volt módjában fiai; 
az igazgatás ismereteire és gya­
korlatára kioktatni, erre csak 
most, miután hatalomra jutott, 
kapott módot.”

A Horthy-rendszer idejében 
nem volt lehetőségük a munkás és 
a paraszt származású fiatalok­
nak, hogy egyetemekre, főisko­
lákra kerüljenek, innen tudato­
san kiszorították őket.

Pártunk a szakérettségis tanfo­
lyam létrehozásánál bizalom­
mal fordult a munkás és pa­
raszt szárma zású fiatalok 

felé.
Az 1948—49. tanévben 800, az 
1949—50. tanévben 2000, az 
3950—51. tanévben 4500 munkás 
és paraszt származású ifjú ta­
núit és tanul a szakérettségis 
tanfolyamokon. Az elmúlt évek 
tapasztalatai bebizonyították, 
Ihogy a szakérettségire jelentke­
ző fiatalok komoly és nehéz mun­

kát végezve megfeleltek a köve­
telményeknek, melyet Pártunk 
feladatukul kitűzött.

Ezeknek a _ fiataloknak a mun­
kája, tanulása osztályharcunknak 
szerves része.

ök nem a munkapadok mel­
lett, rogy a termelőszövetke­
zeti csoportokban végzik épí­
tő munkájukat, hanem a tu­
domány várának meghódítá­
sával épltílc hazánkban a szo­
cializmust és erősítik a nagy 
Szovjetunió vezette béketá­

bort.
Decemberben az 1949.50. tanévben 
létesült szakérettségis tanfolyam, 
100 hallgatóval. Közülük 20-at 
az a megtiszteltetés ért, hogy 
év közben szovjet egyetemekre, 
vagy Budapestre előkészítő szak- 
rettségis tanfolyamra kerültek. 

Ezek a. fiatalok ma a különböző 
szovjet egyetemeken sajátítják el 

élenjáró tudományt, 72-en pe­
dig itt, Debrecenben sikeresen 
leérettségiztek.

Közülük 13-an kitünően, 23_an 
jelesen, 24-en jól, 8-an közepe­
sen, 4-en megfelelően. Az egye- 
cmi félévi eredmények azt bizo­

nyítják, hogy szakérettségis hall­
atóink az egyetemeken jól meg­

állják helyüket.
Jelenleg Debrecenben a szak- 
érettségis tanfolyamon 282 
hallgató tanul, igen kedvező 

körülmények között. 
Népköztársaságunk kormánya le­
hetővé tette számukra a diákolt- 
honi bentlakást, napi ötszöri ét­
kezést, tanszerekkel való teljes 
ellátást. Ezen kívül minden hall­
gató 100—400 forintig tanulmá­
nyi ösztöndíjban részesül.

Épülő szocializmusunk, felemelt 
ötéves népgazdasági tervünk 
szükségessé teszi, hogy a szak- 
érettségis tanfolyamok hallgatói­

nak számát a jövö tanévben még 
tovább növeljük.

Az új tanév beiskolázása nagy 
feladatokat ró az üzemekre, 
gépállomásokra, tszcs-re, hogy 
a dolgozó nép legjobb fiai 
kerüljenek a szakérettségis 
tanfolyamokra. Tudatosítani 
kell a fiatalokban, hogy 
az egyetemre előkészítő egy­
éves tanfolyam után az egye. 
temeken kell tanulmányaikat 

tovább folytatniok.
Egyes esetekben a szülők gör­
dítettek akadályt a szakérettsé­
gire jelentkező fiatalok elé. Nem 
akartak lemondani arról a kere­
setről, melyei fiaik, vagy lányaik 
munkája jelentett számukra. A 
gyermekekért a szülőknek is ál­
dozatot kell hozniuk. Révai elv- 
társ mondoita erről, hogy „Pár­
tunk joggal apellál a munkásszü­
lők áldozatkészségére gyerme­
keik jövendője érdekében.”

A. szülők ne felejtsék el, hogy 
az áldozatok nagyobb részét Nép- 
köztársaságunk kormánya vállal­
ja, hogy

sohasem volt Magyarországon 
a dolgozó nép gyermekei előtt 
a továbbtanulásra ilyen szé­

leskörű lehetőség.
Az üzemek, gépállomások, 

tszcs-k fiataljai pedig készülje­
nek az új szakérettségis tanfo­
lyamokra való jelentkezésre. Ne­
héz, de nagyszerű feladatokat 
vállalnak, tanulásukkal nemcsak 
népünk felemelkedését, hanem a 
nemzetközi proletariátus impe­
rializmus elleni harcát is szol­
gálják.

A nehéz feladatok megoldásá­
ban legyen példaképünk a Szov­
jetunió hősi ifjúsága, akik harco­
san és keményen veszik ki részü­
ket a kommunizmus építéséből, a 
világ békéjéért .folytatott harc­
ból.

ÁPRILIS NYOLCADIKARA
Még szinte halljuk bombák robbanását,
Lehunyt szemünkben romlás képe gyűl:
I>e nézz körül — és lásd a munka lázát,
— A múlt sok árnya mind a porba hull!

Az élet szépül — mert ml tesszük széppé!
Gazdag jövőjét építi a nép,
Szabad hazánkban ma minden a népé,
S a békét zengi föld, a gyár s a gép.

És száll a dal e boldog, szép hazában 
fis viszi hírül, hogy Itt élni — jé!
S e boldog munkát, szabad életünket 
Néked köszönjük, Szovjetunió!

— De van, ki orvul életünkre törne,
S rabláncra fűzné újból két karunk,
Kinek hatalmán pusztulásba dőlne,
Amit magunknak, büszkén alkotunk;

Kinek kezétől véres Koreában 
A puszta föld, mit bomba szaggatóit,
S ki egy utolsó, vad, halálos táncba-n 
A saját sírját ássa meg ma ott.

Hat év se telt — s már új viharra készül,
Mely néki adná mind a föld javát:
Az óceánon túl készül a Tőke,
Elvenni tőlünk életet, hazát.

Hát harcira hívunk minden igaz ej* bért,
Ki félti munkánk szép gyümölcseit! 
fis harcba hívjuk a Földet, a Tengert 
fis hívjuk mind a béke híveit!

— Erre gondolj ma, tollal a kezedben,
S a béke melleit légy erős hitet!
L'Sy írd neved, hogy tőle megre.negjen.
Ki elvenné, mit kezed épített!

Védd Iiát a békét most e bélteiven;
Légy te is egy százmilliók között!
Így lesz az öklöd — millióknak ökle,
S győz a béke a háború fölött!

VAJDA DEZSŐ,
az állami Csokonai Színház tagja.

,Haladó magyar hagyományaink‘
címen tart előadást Csatlós Já­
nos irodalomtörténész és Kormos 
István író, műfordító ma délután 
5 órakor a Déri Múzeum előadó­
termében. Az előadás kapcsán

legnagyobb költőink és íróink 
müveiből adnak elő Jancsó Ad­
rienne, Versényi Ida, Mádi-Szabó 
Gábor és Körösztös István. Az 
előadásra belépődíj nincs.

Olyan a táj, mint egy megelevene­
dett festmény. Napsütötte síkságon 
kanyarog az út, a fákról mosolygó 
narancsok kandikálnak le. Északról, ; 
c messze távolból Ide látszik az I 
Olymposz hófedte csúcsa, ahol va­
lamikor Zeusz vívta rettentő harcát 
(j titánok ellen s a szőke Aphrodite 
versengett a komoly Pállasz Athéné­
vel, meg a büszke Hérával. Dél felől 
ide csillognak a sugarasan tiszta le­
vegőn út a város tornyai, háztetői, 
fölötte égretürő sziklabérc: az Akro- 

YjüHsz, csúcsán az emberi művészet 
egyik legcsodálatosabb alkotása, a 
romjaiban is fclemelöen szép Parthe­
non.

Falu közeledik. A mezőn görnyedt 
háttal dolgoznak a parasztok, olyan 
kezdetleges eszközökkel, mintha még 
most is az olymposzi istenek idejé­
ben élnének. A falu: nyomorúságos 
viskók. Köépúlet alig néhány akad.
A templom, a papiak, a faluháza, 
■meg n börtön. A börtönön görög 
zászló, az a görögöké. A faluházán 
csillagos lobogó, hiszen az ország 
valódi urai az amerikaiak.

Kint az országúton már-már haj­
landó volnál ismét elfeledni a kel­
lemetlen emlékeket, annyira lenyű­
göz a vidék szépsége. Am hirtelen 
vad tülköléssel, átláthatatlan porfel­
hői kavarva Jeep száguld el a város 
felé, a részeg amerikai katonák kur­
jongatóid úgy hat, mintha valaki sa­
rat fröccsentett volna egy rózsaszínű 
márványszoborra.

Athén külvárosa. Rongyos embe­
rek, félmeztelen gyerekek kóvályog­
nak szerte, az uicákon. A rendőr ár­
ván vastag csíkokban folyik lefelé 
az izzadtság. Beljebb, a belváros féld 
egyre több az egyenruha, cifrálkodő 
monar chc fasiszta tisztek páváskod- 
nak a kávéházak terraszain. Szájuk 
úgy mozog, mintha imádkoznának, 
de alaposabb megfigyelés után rájö­
hetsz, hogy nem Zeusszal társalog­
nak, hanem az új istennek hódolnak, 
a tengerentúli Mammonnak, amely 
Caldarisz tisztjeihez rágógumi for­
májában jutott el. Gvakori a keki-

AZ AVEROF BÖRTÖNBEN...
szinü amerikai egyenruha it. Lustán 
elterpeszkednek a nádszékeken, ha­
misíthatatlan oregoni szokás szerint 
lábukat a márványasztalokra rakják 
s szemtelenül fikszirozzák az elhala­
dó nőket. Es ha még kételkednél, 
hogy milyen országban vagy, a Coca- 
Cola ötméteres reklámhirdetései tüs­
tént eloszlatnak minden félreértést. 
A Parthenont nem szállíthatták át 
Amerikába, Ideplántálták hát Ameri­
kát rágógumistól. Coca-Coláitól, gö­
rög nyelvre fordított ponyvaregé­
nyestől és chicagói gengszterestül. Ez 
utóbbiból ugyan a monarch of asiszták 
nem szorulnának behozatalra, de háta 
Marshall-terv kedvéért sok mindent 
megtesz egy Caldarlsz.

A Parthenon: görög dicsőség. A 
város: görög gyalázat.

Es most hirtelen komor, szürke 
kőépülethez érsz. A kapu fölött szö­
ges drótsövény, o kapu előtt szuro- 
nyos monarchofasiszta katona. Az 
Averof börtön. A börtönudvaron ki­
mért egyhangúsággal kopognak a 
szürke köveken az őrök lépései. Benn 
az épületben örökös a félhomály. 
Fülledt, forró, fojtó levegő, száz be­
tegség, ezer nyomorúság csirájától 
terhes. A folyosó két oldalán kes­
keny cellák. Egy-két poros szalma­
zsák, kőkorsó és bádogvödör — eny- 
nyi a felszerelés'. A poros szalmazsá­
kokon két-három ember.
. Kik ezek? Milyen bűnökért ítélték 
őket ilyen szörnyű sorsra?

1548 februárjában jajgatás, sikolto­
zás verte fel a mindig komor börtön­
csendet.

— ad 217-es fogolynő vajúdik — 
jelentette közömbösen a jogtár a 
börtönparancsnoknak. — Hívjunk or­
vost?

— Minek az? Legalább eggyel ke­
vesebben lesznek — vigyorgott gú­
nyosan a parancsnok s mélyet szip­
pantott az illatos amerikai cigaret­
tából.

Be a hosszú Papandreu tévedett. 
Estére a gyerek mégis a világra jött. 
Ez volt a kisebbik csoda, A nagyob­
bik az, hogy életben is maradt. A 
parancsnok néhány nap eltelte után 
hajlandó volt „létszámba venni" az 
újszülöttet, aki — miként Dickens 
Kis, Dorritjának hősnője — a börtön­
ben született.

Dimitrisz Mavromatisz ma három 
éves. Arca sápadt, szinte áttetsző. 
Nem is csoda, soha nem volt még a 
börtön falain hívül. Napi félóra seta 
a börtön udvarán, eleinte anyja kar­
ján, később a kezét fogva — ez min­
den érintkezése a külvilággal. A séta 
késő délután ven, amikor a magas 
kőfalak elfogják a nap sugarait. A 
Stella piciny ablaka is magas, vasrács 
van rajta, de meg amúgy is északra 
néz. Így crt meg Dimitrisz három 
esztendőt, anélkül, hogy a nap fénye 
rásütött volna az arcára. Apjával és 
anyjával együtt alszik a szalmazsá 
kon. Mindkettejüket húsz évi börtön­
re Ítélték, mert tagjai voltak a Gö­
rög Kommunista Pártnak. Húsz éves 
lenne, mire szabadulnak. De megér 
heti-e a húsz esztendőt ez a sápadt, 
vézna, tüdőbeteg kisfiú, aki Athén­
ben született, de nem látta még 
Parthenont? Rabokon és börtönőrö­
kön kívül még nem került a szeme 
elé más ember, az állatvilágból pedig 
egyedül a patkányt ismeri, mely éj­
szakánként éles cincogással futkos a 
cella földjén. Ilyenkor a kis Di- 
milrisz ijedt szorongással simul hoz­
zá alvó édesapjához.

Aleka Sztaszl még ezt sem teheti 
meg. O is a börtönben született, de 
apját sohasem látta, születése elölt 
három nappal hurcolták bitófára a 
monarchofasiszta hóhérok. Mi volt a 
bűne? szerelte Görögországot, a né­
pet és nem akarta, hogy a német 
rablók után amerikai rablók tele­
pedjenek a nyakára.

Aleka elmúlt már két éves. A kis­

lány, ha lehetséges, még Dimitrisz 
Mavromatisznál is vékonyabb. Es 
tüdőbajos ö is, mint a kisfiú. De 
nem ők az egyetlenek, Rajtuk kívül 
még húsz, 12 évesnél fiatalabb gyér- 
mek van elzárva az Aver of-b őrt ön- 
ben. Egy emberségesebb ör egyszer 
tejet szerzett a kis Alakúnak. Mikor 
észrevették, az őrt azonnal elcsap 
tál c.

— Pártfogolod a kommunistákat 
vicsorgatta fogát Papandreu, a bőr- 
tbv.purancsnok, a kétségbeesetten 
mentegetőző Orré. — Hallgass! örülj 
hogy ilyen elnéző ember vagyok és 
nem küldetek Makronlzoszra.

*

A görög hadsereg amerikai tanács 
adói látogatást tettek az Avcrof- 
börtönb en. Papandreu cifra egy enni 
hója teljes díszében fogadta ökot. az 
amerikaiak legmagasabb m egslége- 
dúsüket fejezték ki a látottak fölött, 
és távozásukkor három csomag Ches 
terfielddel leptek meg u börtön 
parancsnokot.

*

Dimitrisz Mavromatisz félévvel idő­
sebb az én fiamnál. Éppen olyan sző­
ke a haja, mint az övé. Az én fiam 
mindig vidám s kora reggel ujjong­
va üdvözli az új napot. Dimitrisz 
mindig szomorú, hiszen a napot még 
nem is látta. A te lányod éppen 
annyi idős, mint Aleka Sztaszl. Min­
den na]) új öröm a számodra, mert 
szépen fejlődik, növekszik s tudod, 
hogy hu nagy lesz, kitárul előtte a 
boldog jövő. De Aleka napról-napra 
súpacitabb arcocskája egyre keske­
nyebb. Es reggelenként köhög, ful­
doklóim köhög, amikor édesanyja 
egy törött fésűvel a szalmaszálakat 
fésüli ki a héjából.

De ne hidd, hegy mindenki ' örül 
az én fiam kacagásának, a te lányod 
boldog jövőjének. A newyorkl Wall- 
Strcelen, „ washingtoni Fehér Ház­

ban feketeleik ti pénzimádók mohón 
lesik az alkalmat, hogy az én fiamat 
Dimitrisz Mavromatisz, a te lányodat 
Aleka Sztaszl sorsára juttassák. A 
görög gyerekek sorsa leselkedik a 
mi gyermekeinkre is, ha nem te­
szünk meg mindent azért, hogy el­
hárítsuk fejük felöl a veszélyt. De 
elháríthatjuk-e? igen. Felcsendült a 
Kremlből egy jóságos hang és meg­
mutattahogy lehetséges: „A béke 
fennmarad és tarlós lesz, ha a népek 
kezükbe veszik a béke megőrzésének 
ügyét és végig kitartanak mellette..." 
A hang eljutott mindenüvé az egész 
világon. Erőt merítettek belőle a sza­
bad országok szabad dolgozói, de 
erőt merítettek azok is, akik még 
nem szabadok, de már látják a sza­
badság felé vezető utat. Megborzong­
tak tőle a Fehér Ház emberiség- 
ellenes összeesküvői, a Wall Street 
koreai gyilkosai. Meghallották az 
athéni külvárosok munkanélkülijei 
és az Averof-börtön megkínzott fog­
lyai. Papandreu és pribéktársai bele­
sápadtak. A kicsi Dimitrisz még nem 
érti a szót. De aznap éjjel, talán 
életében először mosolygott álmi- 
ban.

*

Megcrhcti-e Dimitrisz Mavromatisz 
0. huszadik életévét? Tőled is függ 
és énlőlem is! Hanyagul vúgzed a 
munkádat? Újabb szöget vertél a 
görög kisfiú koporsójába ! Jól dolgo­
zol ? Segítettél neki, hogy megérhes­
se ! A béke megvédése tölünk függ I 
Meg tudjuk védeni? Akkor rneyvéd- 
tük a kis Dimitrisz életét is. Akkor 
nincs már messze az az idő, amikor 
” sörög nép elsöpri magáról mon­
archofasiszta gyilkosait és amerikai 
főnökeiket. A görög nép ítélni fog 
és ez az ítélet könyörtelen lesz.

Es azután majd verőfényes délutá­
nonként Dimitrisz és Aleka, meg az 
újjászületett Athén többi gyermekei 
ott játszantik majd a Parthenon két- 
ezeresztendös márványszobrai között.

PÓSA PETEK.

r $951 AT

' Marciul 
Clepi ,,0| 
vetkezet 
hegyes! 
ni el cs foil 
dasági éj 
senyre. a| 
versenyt, j 
versenye 
]yik. Küld 
végez iga 
lésben ésl 
gye összí 
eisők köa 
elsejének 
re ismét 
a „Táncsi 
idős versi 
seny keref

iri;I—I (

Készéi ül 
felhívásán! 
készülhetni 
újabb és 
nyele eléri 
Hogyan I 
béke világ 
zelmét, ml 
kerekkel, 
ünnepein! 
mozgalom 
regszemléjg 
hívunk ti: 
estes" tszc

Mi egész 
de hazánk] 
a nagyobb] 
jói étünk ni 
külön kihíj 
az alábbi f j 
ben megfőj 
senypoi j 
végrehajtjul

Befeje: 
sok, cuk 
cérna, ír 
nyék és 
sét és n 
minden 
niég-pedi: 
dikéig, a 
koriéit 1 
hold ten 
vetünk c 
elvetjük 
földbe ie 
a 10 hol; 
nyolcadik 
gyapot ve 
vényünk 
napban c 
minden 
nyiségu

ITI Ebi!
1—1 elül

p a"

Zöldhagy 
egy hét • I 
ben a hónj 
a piacra 
konyhákért 
ültetjük. ö| 
létén kiülte 
karalábé á 
tát, továbbj 
is elültetju 
ni, hogy 
darab földül 
ve köszönte 
iánták kiüli 
hányt 30-á:

A vetés 
feledkezünk I 
munkákra 
doskodunk 
több napja I 
őszi vetései 
csutkát. Érj 
zük. A 
egyrészét | 
zenötödikéi« 
hold cukor-J 
sarabolásátj



láz tagja.

'S íróink 
mcőó Ad- 
[ádi-Szabó 
stván. Az

ók mohón 
cn fiamat 

e lányodat 
itassák, a 
elkedik a 

nem te- 
hogy el- 

s zélyt. De 
sendiilt a 

és meg- 
,u4 béke 

a a népek 
yörz ősének 
n ellette...'* 

az egész 
öle a sza­
kozói, cle 
ikik még

zgborzong- 
érnberiscg- 
''all Street 
lottók az 
nélkülijei 
-ott fog- 

!rsai bele- 
még nem 
eL talán 

tt álmá-

■romatisz 
is függ 

úgzed a 
pertél a 
ól dolgo- 
icgérhes- 
ffc függ !
I megvéd- 

Akkor 
amikor 

pi mon­
om erikái 
lélni fog 
|lesz. 

délutá- 
meg az 

\ermekei 
ion két- 

között. 
ÍT ESL

r issi -kl-BUJti 8 TAS-LÖAT1

A békéért és gazdag termésért bevetett 
földjeinkkel köszön tjük május elsejét

— májusi versenyt indított a* „Október 2&‘ TSZ
' Március 13-án a Debrecen­
éi cpi ,,Október 22” termelőszö­
vetkezet kihívta a De-brecen-kis_ 
hogy esi „Táncsics" Iszcs-t a ter­
melés fokozásáért az egész gaz­
dasági évre kiterjedő párosver- 
senyre. A „Táncsics” elfogadta a 
versenyt. Azóta a tsz és a tszcs 
versenye szép eredményekkel fo„ 
jyik. Különösen az „Október 22” 
végez igen jó munkát, mert ve­
tésben és növényápolásban a me­
gye összes tszcs-i között is az 
elsők között van. Most május 
elsejének méltóbb megünneplésé­
re ismét kihívta az „Október 22” 
a ,,Táncsics”-ot, mégpedig határ, 
idős versenyre az egész évi ver­
seny keretén beiül.

|T~| A békéért és hazánk 
'—I erősítéséért

Készülink . a Békevilágtanács 
felhívásának aláírására. Hogyan 
készülhetnénk méltóbban, mint ha. 
újabb és szebb termelési eredmé­
nyek elérését tüzzttk ki célul? 
Hogyan ünnepelhetnénk meg a 
béke világtáborának újabb győ­
zelmét, mint újabb termelési si­
kerekkel. Ugyanígy akarjuk meg. 
ünnepelni a nemzetközi rpunkás- 
mozgalom harcos ünnepét és se­
regszemléjét is. Ezért versenyre 
hívunk titeket, kishegyes! „Tán­
csics” tszcs tagjai.

Mi egész évi versenyben állunk, 
de hazánk erősítéséért, a békéért;, 
a nagyobb termésért és saját 
jólétünk növeléséért május 1-ig 
külön kihívumt titeket versenyre 
az alábbi fe.tételek szerint és egy­
ben megfogadjuk, hogy a ver. 
senypontokai teljes egészükben 
végrehajtjuk

ÍÍSv4|rSfPa és Petrezselyem cukor- és takarmányrépánkat ki 
verésünket. így sor kerülhet a
répák egyelő,sére is 

Április 28_ig mind a 40.5 hold

egyeljük. Ugyancsak 28-ig ki 
egyeljük az egy hold mákveté- 
süiikel is

L®i| Megerősítjük a munkaszervezetet

Az iizenuervben és a 
ben meghatározott munkákat a 
brigádvezetők, Stein János, Ka. 
rácli János és Máté József már 
felbontották a brigádok és a 
munkacsapatok között és a vég­
rehajtást kidolgozták heti mun­
katerv szerint. így minden nap 
megbeszélik a másnapi munkát és 
azt is, hogy mennyit kell elvégez-

verseny-1 ni minden egyes tagnak. E mel­
lett a brigádok 'minden héten 
értekezletei tartanak, amelyen ki­
értékelik az elvégzett munkát és 
megbeszélik a következő heti fel­
adatokat. A brigádok kölcsönö­
sen átadják egymásnak tapaszta­
lataikat és bevált munkamódsze­
rüket.

I®d A város és a megye csoportjaihoz

Minden mag 
a földbe kerül

Befejeztük a tavaszi kalászo­
sok, cukorrépa, napraforgó, lu­
cerna, mák, konyhakerti vetemé- 
nyek és a takarmányrépa "veté­
sét és műtrágyázását. "Áprilisban 
minden más magot is elvetünk, 
mégpedig a dinnyét április tize­
dikéig, az 50 hold heterózos ku­
koricát húszadikáig, további 70 
hold tengerit négyzetes vetéssel 
velünk el 25-ig, ugyan e napig 
elvetjük a rostkendert is. 26 ig 
földbe tesszük a cirokszakállt és 
a 10 hold ricinust, végül huszon­
nyolcadikéig befejezzük a 26 hó d 
gyapotve:.1st is. így minden nö­
vényünk magja még ebben a hó­
napban a főidbe kerül. E mellei' 
minden földre megfelelő meny- 
nyisógü műtrágyát szórunk.

íg~| Ebben a hónapban 
elültetünk minden 
palántát

Zöldhagymánkat már töbo mint 
egy hete megkapáltuk, még eb­
ben a hónapban teljes egészében 
a piacra visszük. Helyébe újabb, 
konyhakerti növények pa'ántáit 
ültetjük, összesen két hold te:ti­
ldén kiültetjük a kora; káposz.a, 
karalábé és a paradicsom palán­
tát, továbbá 5 holdra a dohányt 
is elültetjük, mert el akarjuk ér­
ni, hogy május elsejét minden 
darab földünk beveive és elültet­
ve köszöntse. A konyhakerti pa­
lánták kiültetését 29-én, a do­
hányt 30-ár. estig befejezzük.

1^1 Mcgsaraboljjuk, meg- 
egyeljük a cukorrépái

A vetés és ültetés -’"'1st nem 
feledkezünk meg a növényápolási 
munkákró sem. I Idősorban gon­
doskodunk arról, hogy a már 
több napja megfogások 350 ho'd 
őszi vetésekről összegyűjtjük a 
csutkát. Ezz tizedikéig elvégez­
zük. A mákot és a cukorrépa 
egyrészét már megsaraboltuk. Ti­
zenötödikéig befejezzük a 40.5 
hold cukor- és takarmányrépa 
sarabolását, megsaraboljuk a 3

A békctáoor megerősítéséért, 
az öteves terv és a miniszterta­
nács határozatainak végrehajtá­
sa és túlteljesítése, valamint sa­
ját jóié iink eme'ése érdekében 
felhívjuk a város és a megye 
minden tsz-ét és lszcs-it, hogy 
csatlakozzanak a mi versenyünk­
höz és indítsanak egymás között 
páros versenyt. A jelszó ez le­
gyen: minden magot a földbe 
még ebben a hónapban! Ez az 
alapja 15 m i.zsás biiza, a 200 má­

zsás cukorrépa, a 10 mázsás gya­
pot, a 12 mázsás dohány és a 
16 mázsás tengeri termésnek.

Előre a tavaszi munkák diadal­
mas elvégzéséért!

Éljen és erősödjék a legyőzhe­
tetlen béketábor!

Éljen nagy Pártunk és annak 
vezére, Rákosi Mátyás elv társ!

Éljen a béke őre, a Szovjetunió! 
Orosz. Mihály párttitkár 
Outi Is Iván elnök 
Szakács Dénes versenyfeleiős

EP1AP
OVATA

GÉPKOCSIVEZETŐK!
Kövessétek Székely Bélát és Kiss Imrét, , Magasépítési 

Vállalat két gépkocsivezetőjét, akik túlteljesítették a 100.000 
kilométeres mozgalomban vállalt kötelezettségüket és így 
elnyerték a sztahanovista címet.

VÁROSI KERTÉSZET!
Február végén a Csapó utcán fanyesés közben betörtétek 

a 48. zz. ala.t lévő utcai lakás ablakát. Akkor megígérté­
tek. hogy kijavíitatjátok.

Ez kétszeri telefonérdek]ődés után is üres ígérgetés ma­
radt. Elvtársak! Tartsátok meg a szavatokat!

DEBRECENI HONVÉD LABDARUGÓI!
Ma megszerezhetitek első NB 11-cs győzelmeteket!
Bajtársak! Nevetekhez méltóan képviseljétek Néph.ulse. 

regünk sportját!
AULA31 ERDÉSZETI CSEMETEKERT, EBES!

Nem veszitek figyelembe a miniszter tanácsnak a takaré­
kosságról szóló rendeletét. Az állami gazdaság ott lévő 
szalmáját átírjátok, tapossátok — még figyelmeztetés elle­
nére Is.

Védjétck az állam vagyonát — ez a II érdeke'ek is!
(Beküldte: Deli József, Ebesi Állami Gazdaság.)

Zöld futószalag a nádudvari 
„Sztálin“ termelőszövetkezetben

A nádudvari „Sztálin11 lermclö- 
szüvefk rzet igen szép úl'atállo- 
mánnyal rendelkezik. Van elő­
ször is 62 lova és 12 csikója, 
azián pedig van 155 szarvas­
marhája és 760 juha. De el­
kenek a lovak és a tehenek, a ju­
hok és a disznók szaporodnak- 
Emellett még az állam is segíti ál­
latokkal az ország egyik legna­
gyobb termelőszövetkezetét. Már a 
héten, vagy legkésőbb a jövő hé­
ten kap a szövetkezet 24 lovat és a

kaszálását. Ez szöszös bükköny. 25 J zottabban 
holdat vetettek belőle az ősszel.
Nem nagyon nagy mennyiség, de 
éppen elég lesz addi~ míg majd 
lucernát lehet kaszálni- A lovak bő­
séges és jó 'táplálékot kapnak 
majd.

MÁJUS
első felében adja első kaszálását a 
lucerna. Itt aztán nincs hiba a szö­
vetkezeiben. Eégi vetésű lucernája 
van 327 hold. Újításról is gondos­

tiprr Haj. Jun. Jul. flug. Stefi- Dkt. Nov. Dec. 3an. Febr. M arc
Siena» bükköny
Lucerna l kandlds

Zabos borsó
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Csafumade
■Koto,
Muhar
SíuZaLni Jű

1 velesü dalamo.de
Köles
1 u cérna ív kandid}
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Kehérmuslár
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SilozoÖ lalarmány

kel! gondoskodni a 
szarvasmarhák számára is zöld ta 
karmányról. A csalamádét, mint fő 
növényt, 80 holdon vetik majd há­
rom ízben, hogy folyamatosan k 
szülni lehessen.

következő negyedévben ismét hu­
szonnégyet. A beruházási terv sze­
rint kap még a harmadik negyed­
évben 15 tehenet és ugyanennyi 
üszőt is. Végül beállítanak 14 juh- 
törzset is állami segítségből. Ez is 
2100 juhszapnrulatot jelent.

Sok állatnak pedig sok iakar- 
mánv kell. Az üzemterv gondos­
kodik is arról, hogy az állatok .ne 
szenvedjenek majd hiányt semmi­
ben qs súlyban, számban gyara­
podhassanak. Az üzemterv növény- 
termelési része bizonyságot tesz 
arról, hogy a .Sztálin” termelőszö­
vetkezet valóban végrehajtja a mi­
nisztertanács állattenyésztésünk fej­
lesztéséről szóló határozatát.

ÁPRILIS
harmadik harmadában már meg­
kezdik' az őszi takarmánykeverék

kodtak, mintegy 150 holdat vetnek 
el. Ebből ugyan csak 100 hold ke­
rült még a földbe, mert a múlt hé­
ten sem kaptak még elegendő ve­
tőmagot. De az újvetésű lucerna 
még nem kerül kaszálás alá. A lob­
bi is bőségesen elegendő, sőt még 
jócskán lucernaszénának is marad 
az első kaszálásból annál is in­
kább, mert május 2Q-j körül ka­
szálni lehet már a zabosborsót. Eb­
ből SÓ holdat vetették el. Arra szá­
mítanak, hogy

JUNIUS
15-ig bőségesen elegendő lesz. Ek­
kor ismét lucerna következik. A 
második kaszálás- De ugyanakkor 
már csalamádét is lehet kaszálni. Ez 
szükséges is. mert a legelők hoza­
ma ekkorra megcsappan cs foko-

JUL1US.
itt a • marhaszéna kaszálási ideje. 
Ez és a lucerna harmadik kaszá­
lása aztán elegendő friss takar­
mányt ad a hónap végéig. Muhar­
szénát 10 holdat vetettek el. De jú­
liusban megkezdődnek a mjisodve- 
tések. Elvetnek elsősorban 200 
hold muharszénát, aztán ugyancsak 
200 hold csalamádét, 20 hold szu- 
dáni füvet is vetni szeretnének, de 
erre még nincs mag biztosítva. Vet­
nek még másodvetésben 200 hold 
kölest is. ső! a köles területét még 
Szaporítani is szeretnék, végül, 
mintegy 60 ho'd fehérmustárt. 25 
hotdnyi lesz a tarlókáposzta. ösz- 
szesm mintegy 1000 holdat kellene 
bevessenek a juinisztertánács ha­
tározata alapján, már most nagy 
gondot okoz azonban a szükséges 
vetőmagok beszerzése.

AUGUSZTUS
első felében már lehet kezdeni a 
másodvetésű takarmányok kaszálá­
sát is- Előbb a kölest kezdik, majd 
ráférnek a muhar kaszálására is. 
Végül megkezdik a szudáni fű ta­
karmányozását.

SZEPTEMBER
első felében sem lesz gond az álla­
tok takarmányozása. Ekkor már a 
másodvetésű csatornádé is sorra 
kerül. A hó második felében a ké­
sőbbi másodvetésű köles és a lu­

cerna negyedik kaszálása kerül 
napirendre.

OKTÓBERBEN
is bőségesen áll majd rendelkezés­
re friss takarmány, a későn vetett 
csatornádé, tarlókáposzta és a jú­
lius végén tarlóba vetett fehér- 
mustár. Ekkor már kiszedik a cu­
korrépát és a takarmányrépát is. 
tehát nedvdús takarmány még min­
dig bőségesen áll rendelkezésre.

Közben azonban szorgalmasan 
gyűjtik majd a száraztakarmányt 
is. Lucerna, vöröshere (46 hold), 
muhar, zabosbiiklcőny, zab és a 
többi szénának való takarmány bő­
séges mennyiségű szénát is szol­
gáltat majd.

NOVEMBER
végéig zöldtakarmányt tudnak ad­
ni az állatoknak- A tarlókáposzta, 
meg a cukorrépáiéi elegendő zöld 
takarmányt biztosít majd. De ek­
kor már siló takarmányt is adnak. 
100 hold siló csatornádéi, amit ta­
vasszal vetnek cl besilóznak, emel­
lett még az egész éven át gondos­
kodnak a silók megtöltéséről. A 
célt kitűzték minden számosállat­
nak 7 köbméternyi si'.ózoít takar­
mányt biztosítanak. Ez aztán ele­
gendő lesz az újig. a jövő évi zöld 
futószalag megindulásáig. Így szer­
vezd meg a „Sztálin” tsz a zöld 
futószalagot. Az állatok egész év­
ben zöld takarmányt ehetnek.

Ez a terv'a minisztertanács ha­
tározata végrehajtásának lene. Ez 
az alapja a „Sztálin1’ tsz állatállo­
mánya fejlesztésének. Ez a biztosí­
ték. hogy a „Sztálin11 termelőszö­
vetkezetben teljesítik és túlteljesí­
tik a minisztertanács határozatát, 
növelik a tej- és gyaojúhozamot, 
szaporítják az e'.lés} átlagot is.

Ma van az üzemi kultúrversenvek 
döntőjének második része

Ma kerül lebonyolításra a tavaszi 
városi, üzemi kultúrverseny körzeti 
döntőinek befejező szakasza a pos­
tás kultúrotthonban és a Kereskedel­
mi és Pénzügyi Dolgozók Szakszer­
vezetének kultúrtermében. A részt­
vevő kultúrcsoportok egésznapos ver­
sengését csupán az l-töl 3 ig tartó 
ebédszünet szakítja meg. Mindkét 
helyen színes, változatos, érdekes

műsort ígér a szereplő csoportok 
programja amely táncból, énekből- 
színjátszásból és verselésbül áll.

Ez az összecsapás dönti el végle­
gesen, hogy kik kerülnek a májú» 
13-án és 14-én, pünkösd két napján 
megrendezésre kerülő középdöntőbe- 
amely a budapesti fesztivál résztve­
vőit fogja kijelölni.

\
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A Szofjclunió 16 köztársasága
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c4 JHűLLaa &zőofd Szaeiatuta DCoztdrmsciq.
Sokat szenvedett valaha a Dnyesztr 

és a Prut folyó között élő mold- 
va nép. Magyar királyok és török 
szultánok sanyargatták felváltva, A 
Xl)C. század elején aztán sorsát vég­
re az Orosz Birodalomhoz csatolta. 
Sok kínszenvedés és nyomorgás kö­
zött élték meg a moldvaiak a Nagy 
Októberi Szocialista Forradalmat. De 
csak igen kevés moldován számára 
érkezett cl ekkor a hajnal. A bojá­
rok Romániája ugyanis kihasználta 
az intervenció éveit s az angol, fran­
cia és német imperialisták segítségé­
vel magához ragadta Besszarábiái, 

Két különböző világ alakult, for­
málódott a Dnyesztr két oldalán. A 
Szovjetunió kötelékébe tartozó Mold­
va hatalmas ütemben fejlődött. Egy­
másután épültek fel az ipartelepek 
átalakultak a falvak. Az egykor el­
maradt moldvai falvakban sorra ki­
gyulladt a villany, gépesítették a 
mezőgazdaságot s az öntözés alá ke­
rült völgyekben új gyümölcsösök ér, 
szölüskertek létesültek. Egymásután 
nyíltak az új iskolák, színházak, mú- 

■ zeumok. Sikerült teljesen felszámolni 
az évszázados átkot — az írástudat­
lanságot.

S rpi történt ezalatt a túlsó olda­
lon? A fasiszta klikk uralma alatt 
hanyatlásnak indult a gazdasági élet 
és a kultúra. Megcsappantak a gyü­
mölcsösök és dohánykertek, csökkent 
az állatállomány is. Az iparban fog­
lalkoztatott munkások száma 50 szá­
zalékra esett vissza-. 1937-ben a pa­
rasztgazdaságok egyharmadának már 
ekéje sem volt, 1940-ben pedig a pa­
rasztok. 48 százalékának még egy lo­
va sem. A lakosság háromnegyed ré­
sze írástudatlan volt — s az egész 
nyomorúság legkétségbeejtöbb szám­
adata: a gyermekhalandóság a pa- 
rasztcsalődokban elérte a 60 száza­
lékot!

']049-ben aztán felkelt a nap a 
Dfiyesztr jobb partján élő moldvaiak 
feje fölött is. A román kormány en­

gedett a Szovjetunió követelésének 
és visszaadta Besszarábiát. Egymás­
ra talált hát a család. De a felsza­
badult nép nem sokáig örülhetett az 
új életnek. A háború vihara közele­
dett már Moldva felé is. Alig egy év 
telt el s’ a német-román fasiszta hor­
dák lerohanták Szóitjet-Moldvát, Há­
rom évig garázdálkodtak a napsü­
tötte Besszarábiában. A szovjet szu­
ronyok és tankok nyomán visszaér­
kezett a szabadság Moldvába. A test­
véri népek segítségével aztán hama­
rosan behegedtek a háború szakította 
sebek.

De nemcsak a régi sebeket gyógyí­
totta be a moldva nép, hanem előre 
is lépett. Ilyen hatalmas lépesnek az 
időszaka volt 1949. A nyugati — egy­
kor elszakított körzetek parasztjai — 
miután meggyőződtek a kolhozrend­
szer előnyeiről, ráléptek a közös 
gazdálkodás útjára. Gépesítették eze­
ket a kolhozokat is s a gépi tech­
nika és a tudományos módszerek 
biztosították minden vonalon a ma­
gas terméseredményeket.

A gyümölcs- és szőlőtermelők pél­
dául páratlan eredményeket értek cl. 
A bulbokl körzet »Micsurin“ kolho- 
ának parasztjai 100 mázsa sárga ba- 

nackot, 300 mázsa almát és kürtét, 97 
mázsa szőlőt gyűjtöttek be hektáron­
ként. A bend éri körzet „Sztálin“ 
kolhoza egy-egy hektárról 117 mázsa 
szőlőt szüretelt. A magas termésered­
ményekkel együtt természetesen nő 
a kolhozparasztok jóléte is. 1949-ben 
már jóval több mint hatvan millio­
mos kolhoza volt a köztársaságnak.. 
A már említett ben déri körzet ,,Vö­
rös gyümölcstermelő“ kolhozában az 
egyik kolhozparaszt, Ivan Agataj az 
elszámoláskor 23.C00 rubel készpénzt, 
50 mázsa gabonát, 15 mázsa gyümöl­
csöt és 20 hektoliter bort kapott. A 
köziársátíégbOH n&m egy ilyen kol­
hoz család van.

*
Szovjet-Mcldva, de a Szovjetunió1

valamennyi köztársasága sokat küz­
dött, sokat szenvedett, míg kivívta 
szabadságát, mai boldog életét. Sok 
vért ontottak a Szovjetunió népei 
más népek szabadságáért — a mien­
kért is. De. nem sajnálták és nem 
sajnálják ma sem a szovjet emberek 
a verejtéket, hogy jwldát mxUatva a 
világ valamennyi népének, békében 
építsenek új világot.

A szovjet nép /nem sajnálja a fá­
radságot és az áldozatot, mert tudja, 
hogy Sztálin vezette győzelmekre, 
Sztálin vezeti most is őket a béke 
útján, a kommunizmus felé. S Sztá­
lin nyomában, a Szovjetuniót követ­
ve ott megy már az emberiség egy­
negyedét kitevő kínai nép is, ott 
menetelnek a népi demokráciák, kö­
zöttük mi is, ahogy ott van a ka­
pitalista világ ma még elnyomott 
valamennyi békcszeretö embere. A 
győzelembe vetett biztos hittel tö­
rünk előre a még boldogabb jövő 
felé. Bízhatunk is jövönkben, hiszen 
előttünk jár a Szovjetunió s Sztálin 
vezet bennünket is. Márpedig ahol ő 
van — ott a győzelem!

JUHÁSZ RÓBERT

SZIMIÁZ ÉS MOZIK
műsora

SZÍNHÁZ
Vasárnap ejtő 6 órakor: Arany 

csillag^ — Díszelőadás a Magyar. 
Szovjet Táreaság rendezésében.

Hétfőn este 7 órakor: AranyosiHag 
— Gorkij-né riet.

MOZIK
BÉKE: 11. 2, 4, 6 8 órakor: Élőt

csatája
Hétfőn: 4, 6 8 órakor; Élet csatája^ 

1 (<■ 2 forintos bolyárakKa:.
V*C: 11, 2, 4, 6 8 órakor: Becsület 

és dicsőség Új magyar fjin..
Hétfőn: 4, 6, 8 órakor: Becsület és 

cf'csoség
METEOR: 10. 3. 5, 7 órakor: Becsü­

let és dicsőség U.j magyar film.
Hétfőn: 5, 5 7 órakor: B7csüIrt és 

dicsőség.

A május I tiszteletére indult uárusversenymuzgaMuz 
sorra csatlakoznak a debreceni üzemek

Nap nap után újabb és újabb 
debreceni üzemek csatlakoznak a 
csepeliek kezdeményezéséhez, a 
május 1. tiszteletére indult pá- 
rosversenymozgalomlioz. Pénteken 
délután a Diakonissza mellett 
lévő építkezés dolgozói gyűltek 
össze termelési értekezletre. B á- 
1 i n t István elvtárs, építésvezető 
mérnök bejelentette, hogy az 
építkezés dolgozói — a lágymá­
nyosi Gyát'építö Vállalat részéről 
— hosszúlejáratú párosversenyre 
hívják ki a miskolci Magasépítési 
Vállalat sajóbányai, a Betonút­
építő Vállalat debreceni és a deb­
receni Magasépítési Vállalat Vö­
rös Hadsereg' útja és Szent Anna 
utca sarkán lévő Irodaház építke­
zésének dolgozóit. Göinöri 
Sándor a műszerészek, Szabó 
Lajos az ácsok, Rákóczi Jó­
zsef a segédmunkások részéről 
tett ígéretet arra, hogy minden 
erővel azon lesznek, hogy a pá­
rosversenyben az első helyen vé­
gezzenek.

A debreceni Erőmű Vállalat 
dolgozói a szegedi Erőművel lép­
nek párosversenybe. Az elmúlt 
évi szánkalória értékhez viszo­
nyítva 5 százalékos csökkentést 
vállaltak a debreceniek. 1 száza­
lékkal csökkentik az önfogyasz­
tást is. A versenykihívás betar­
tása évi 11.344 mázsa szénmeg­
takarítást jelent nemzetgazdasá­
gunknak. Ez a szánmennyiség 27 
napi szénszükségletét biztosítja a 
debreceni Erőmű Vállalatnak. Ér­
tékben pedig 144.000 forint az az 
összeg, amelyet a debreceni üzem 
a megtakarítással népgazdasá­
gunk részére bocsát.

Párosversenyre lépnek a Haj­
dú _Bi h arm egyel AUatforgalmi
Vállalat dolgozói is. Az ország 
dolgozóinak hússal és zsírral való 
zavartalan ellátását, valamint a 
Pártkongresszusunk állattenyész­

tés fejlesztésére vonatkozó hatá­
rozatának sikeres végrehajtását 
jobb munkával igyekeznek bizto­
sítani. Ezért a 'Békésmegycl, -a 
Szabolcs-Szatmármegyei és a 
Szolnokra egyel Állatforgalmi Vál­
lalatokat párosversenyre hívták 
ki.

A Magasépítési Vállalat gép­
kocsi üzemrészének dolgozói 
,,50.000 kilométeres gumiabroncs 
mozgalom’’ keretében versenyre 
szólították fel az ország összes 
gépkocsivezetőit. A.z eddigi ta­
pasztalatok szerint egy gumiab­
roncs élettartama 25—30.000 
kilométer volt. A gumiabroncs 
előállítása és beszerzése nyers- 
anyaghiány miatt jelenleg nehéz, 
éppen ezért a Magasépítési Vál­
lalat dolgozói vállalták, hogy a 
gumiabroncsokat állandóan meg­
felelő légkörnyomás alatt tartva, 
a megengedett terhelés észszerű 
elosztásával, állandó ellenőrzéssel, 
óvatos vezetéssel legalább 50.000 
kilométer lefutásáig jó állapot­
ban tartják.

A Furnlr- és Lemezmüvek dol­
gozóinak szocialista versenyfel­
hívása nyomán a debreceni Kefe- 
gyár, mint ismeretes a monori 
Kefegyárrá; lépett párosverseny- 
íre. Már kidolgozták a verseny- 
pontokat, mely szerint a debre­
ceniek vállalják, hogy ezévi ter­
vüket december 21-re befeje­
zik, az új esztendő első napjáig 
a feszített terven felül 120.000 
forint értékű kefeárut termelnek. 
50 mázsa faanyagot, 40 kg kefe- 
anyagot, 20 kg' csiszolópapírt 
megtakarítanak, , a Nazarova- 
mozgalmat kiterjesztik és a hosz- 
szúlejáratú versenyszerződések 
számát az üzemben 140-rö] 180 
főre emelik. Munkafegyelem te­
rén vállalták, hogy a késéseket és 
az igazolatlan .mulasztásokat, de­
cember 31-ig megszüntetik.

M.LANOO MV SORSZÁMOK: 
KOSSUTH-RADIö. 5: Hanglemezek: 

8 50: Lapszemle. 5.30: Falurádió. 6.45; 
Hírek. 7.45: Lapszemle. 7.55: Műsor, 
ismertetés, 12: Hírek. 13.30 órakor: 
Hangos Újság 35.15: Hírek szer­
bül. 15.50: Műsorismertetés. 17: Hírek 
11.40: Hírek németül. 10: Hangos új­
ság. 10.40: Hírek szerbül. 20: Hírek. 
221 TTtrek sport. 24: Hírek.

PB'.TÖFURADIÖ. 5.30: MHK negyed­
óra. 6.05: Termelési lapszemle. 6.45: 
Jó reggelt.' gyerekék! 10: Hírek. 15; 
l'skplások rádiója. 16.30: Hírek szlo. 
vénül. 21: Hírek franciául.

r r

K hétfő

ÁPRILIS 9
KOSSUTH. RÁDIÓ 5*40: Indulók, 

6 53: Vaeárnapi sportőfleinények, 6: 
Népdalok. 7.05* Szórakoztató zent? a. 
Moszkvai Rádió műsorából, 720: 
Hanglemez, 8: Hanglemezek ' iliSO: 
J4*no? vitéz. Petőfi elbeszélő ‘ köitenr'- 
Dyt, II. ré*?% 12.30: A Honvéd Köz*,
ponti Művészegyüttes játszik 12.15: 
Hanglemezek. 14.10: Úttörő-híradó,' — 
14.25: A Rádió szórakoztató zenekara 
.játszik 15.30: Fejér Sándor szovjet 
müveket hegedül, 15.55: Hanglemezek 
16.20: Iskoiásnok rádiója, 17.10: Al­
kotó ifjúeúfg, 17.40: Dalolj velünk. 18: 
A Néphadsereg híradója, 18.30: Hang. 
lemez 19: Hangos IJjság, 20 20: Tíz 
péro sport. 20.30: A rádió üzemi hang 
versenye, 22 25,: Magyar muzsika, — 
25.20: Hanglemezek,

PETŐFI. RÁ DIÓ. 5.30: Hanglemezek 
6 15: A lengyel rádió műsora. 7: Hang 
(fecmezek, 7.IC: Beszélő atlasz 7.35: 
Hanglemezek, 8.15: Heti Zenés ’Kaien- 
dán‘umf 9201 Iskolások rádiója 10.10: 
A .Rádió népi zenekara játszik 3.1: 
Óvodások műsora 11.20: Hanglemez, 
15: Hanglemezek, 15.40: 6Két clbcszé. 
léfi, 16.10: Ta\aMzi "dalok 16.30: Vi­
dám operett-számok, 17 10:' A Bolsevik 
Pá'.rt. útja. 17.40: Zenés részletek, 
j 8.10: Természettudományi előadás. 
18,40: Román népzene, 19.10: Sebők 
Gyöngy magyar szerzők műveiből zon­
gorázik 19,40:, Egy falu — egy nóta. 
20: A Rádib tánczeneit ara játszik. —- 
20.45: A Falurádió negyedórája. 21.30 
M&gyar dalok e& táncok. 22: Szív MU_ 
dl szívnek szívesen 22"20: A lengyel 
rádió szórakoztató műsora a magyar 
rádió hallgatóinak.

IK kedd 11

ÁPRILIS 10
KOSSUTH.RÁDló 5.20: Zenés per. 

< ck, 5,40: Női szemmel 6: Hangleme. 
zók] 6.20: Népzene, 7: Hanglemezek, 
7.20; Hanglemezek 8: Tarka muzsi­
ka, 11.30; Vonósnégyes. 12.50: Vidéki 
kórusok. 13 15: Hanglemezek, 14,10: 
A Rádió szórakoztató zeenkara játszik 
16.30.: Tömegdalok 15.55: Hangleme­

zek, 16.20: Iskolások rádiója 17.10: 
A Tinódi_népi együttes játszik, 17.45: 
Termelési híradó. 18: Balázs. Anna. c.~ 
boiizjlése. 20.15: Közvetítés a Honvéd 
Színházból: A maeodik front mögött 
Színmű 4 felvonásban. 25: Bach ma* 
ninov: Szonáta gordonkává és zongo. 
vára. 25.45: Táticzenc.

j'ETŐl'T-RÁDIÓ 5.30: Népzene, 6 20 
II-n i I emezek, 7: Hangi emezek, ’ 7.55: 
A Rádió népi zenekara játszik, 8: 
Hanglemezek; 8,30: Dalolt, 9: Hang- 
lemezek. 9.2Ó: Iskolások rádiója, — 
10.10: Tr uh adurd a tok és lüstóriás én c„ 
kok, 10 40: A Bolgár ádió műsorából, 
11 10: Hanglemezek 15: Könnyű -zel 
n olt arí muzsika, 15.40: A mbróay Béla 
zongorázik, 16.10: Szórakoztató zene, 
3.7 36: A Termeszét és Technika új' 
száma 17.40: Hanglemezek 18: 
Dolgozóknak a zenéről. 18.40: Minden 
ki operája 19-.40: Egy falu —- így 
nóta. 20: A ádió tánczenekara ját_ 
szilt, 20.45: Mi történik a világgazda­
ságban. Előadás. 21,30: A Rádió zene. 
kara. játszik. 22.35: Szív küldi szívnek 
szívesen

lg, SZERDA U

ÁPRILIS 11.
KOSSUTH.RÁDIÓ 5.40: Csárdások. 

6: Hangi emezek, 6.50: Hanglemezek 
7.05: Hanglemezek, * 7 25: Vidám da» 
lóit, 8: Zenekari muzsika, 11,30: Le­
hel vezér. Elbeszélés 12.50: A Nyom- 
dá -y szakszervezet ének. és zenekara 
játszik, 15 15: Hanglemezek, 14,25: 
Zongora müvek, 14.45: A Rádió szóra­
koztató zenekara játszik. 15.30: A 
Egyetemi Énekkar énekel* 15.65: Női 
szemmel 16.20: Iskolások rádiója, — 
15.55: Józset Attila költészete 17.30: 
Színes muzsika. 18: Nem ismerünk 
akadályt 18.30: Hanglemezek, 20.20: 
Tíz perc sport, 20 30: Építőipari 
félóra, 21: A Rádiózenekar játszik. 
22.25: Részletek: Csintalan asszonyok 
c vígoperájából. 23.30: Tátrai Vilmos 
hegedül

PETŐFI..RÁDIÓ. 5.30: Hanglemezek, 
6.15: A magyar* rádió ezórakoztaó 
műsora Lengyelország dolgozóinak 7: 
Hanglemezek 7.15: Állami vállalatok 
hírei, 7.35: Hanglemezek, 8: Szórakoz­
tató zene, 9: Orosz dalok, 9.20: Isko­
lások rádiója 10.10: Hanglemez. —■ 
10.45: Königsberg Ágnes zongorázik, 
11: Óvodások műsora. 1120: Hangle. 
mezek 11 50 • Hanglemezek, 15.40: Ä 
földkerekség egy hatodán Szovjet hír, 
adó, 15.55: A Magyar Opcrcttzcnckar

J játszik 16.40: Brahms: B-dur sextet, 
17.10; Hanglemezek, 17.40: A Rádió 
esti Ültő ója, 18.10: Hanglemezek, — 
18.40: Elméleti tanácsadás. 18.55: 
Hanglemezek 19.20: A tudomány út­
törői Előadás ’ 1940: Egy falu — 
egy nóta. 20 Üj útón. Előadás. 23.25: 
Hanglemezek 20.45: A Falurádió "ne. 
gyed őrá ja, 2150: Tánczene, 22: Hang. 
lemezek

ECsütörtökéi

ÁPRILIS 12 
KOSSU.TH.RÁDIÖ 5,40: Ha glome, 

zek. 6: Ha-ngleniezek, *6.30: Hangle, 
mezek 7: Hegedűszólók. 7,20: Népze­
ne, 8: Hanglemezek, 3.1,30: Fogadás 
Elbeszélés. 12.30: Hanglemezek 13: Á 
Rádió szórakoztató zenekara, játszik, 
14,10: A Rádió Cl yennek újság műso­
ra. 14,45: Szomszédaink — ba.rátaink, 
15.50:' Hanglemezek 16.05: Jel;olások 
rádiója, 16.25: Alapfokú politikai is­
kola. 17.10: A Néphadsereg híradója 
17.5Ó: íVimegdalok, 17.50: Üzemi leve 
Jezcink jelentik, 18.05: Az ifjúsági 
rádió műsora. 20 20: Tíz. perc sport, 
20.30: Legkedvesebb lemezeink, 21.25: 
Fel honfiak Versek a szabadságharc 
kötészetből, 2 25: Magyar művészek 
muzGi'kálnak,, 23: Hanglemezek, 23.30: 
Szórakoztató muzsika '

PETőFI.RÁDlö. 5.30: Magyar nép_ 
dalok 6,20; A Moszkvai Rádió műso­
rából,' 6 50: Hanglemezek. 7: Verbun­
kosok, 7.30: Mit mutat a röntgenfel­
vétel. 745: Sznes muzsika, 8.30:• A 
Szov.ieUmió a. szocializmus országa. 
15.40: Fiatalok zenei ujeága 16.10: 
Szovjet művészek hangversenye, 16.50: 
Elbeszélés, 17.20: Hanglemezek! 17.40: 
Felolvasás. 17,55: Szovjet tánczene 
18.40: Szív küldi szívnek szívesen 
19: Harc a békéért. Előadás. 19 15: 
Népidalegyütfes énekel. 20: Közvetítés 
az Állami. Opera ház bői

It PÉNTEK Él

ÁPRILIS 15.
KOSSUTH.RÁDIó 5.20: Hangleme 

zek 5.40: Női szemmel. 6: Népzene 
6.2Ó: Hanglemezek, 7.05: Hangleme. 
zók, 7.15: Hangszerszólók 8: Tarka2 
muzsika, 11.50: Egy gondolat
erifremet. Pnt.őfi nnl ifi 1.-n i Zu

, . ------- - bánt
engémét. Petőfi politikai és katonai 
pályája. 12 30: Az Államvédelmi ra_ 
?ág Határőrség Zenekara játszik — 
13.15: Az Oszipov együttes játszik, 
14.10: Úttörő Híradó. 14 25: Opcvctt-

cgyiittesck, 15.30: Litta sey György 
énekel 15,55: Hanglemez, 16-20: Is., 
kofások rádiója, 17,10: Dolgozóknak 
a zenéről. 37,40: Természettudományi 
előadás, 3.8: Alapfokú politikai Hívna 
(Területi és falusi). 19: Hangoe Uj. 
*:ág 20.20: Tíz, porc sport, 20 30: 
Hanglemezek 20.40: A Fővárosi Zene. 
kar áttiziK 22,25; Tánczene, 25,20: 
Hanglemezek

PETOFI'-RÁDIO. 5.30: Szovjet mu­
zsika, 6.15: A magyar rádió «zora- 
kozta tó műsora. Lengyelország dolgo. 
zóinak 7: Román zene, 7.55: Tíz perc 
tudomány. 7.45: Dalok 8.15: Hangle­
mezek. 9.20: Iskolások rádija, 10.10: 
Baráti népek kórusai 10,4Ó: E'fer 
Vera zongorázik. 11: Óvodások mű so 
ra 11.20: Vidám dalok. 15: Magyar 
népzene, 15.40: Könnyű szovjet daiok, 
16: A Nyomda, és Papíripari Dolgozók 
Szakszervezetének zenekara játszik. — 
17: Szív küldi szívnek szívesen 17 40: 
Operaréezlet ek, 18 • Gárdisták" előre, 
18 40: A VII kér MNDSz énekkara, 
énekel 19: Előadás, 19.15: Magyar 
muzsika, 19.35: Egy falu — egy nóta., 
20: A felbujtott Elbeszélés, 20,20: 
Esti dalok. 20 45: "A Falurádió* negyed 
órája, 21.30: Népzene 2.15: A ma­
gyar rádió szórakoztató műsora

IK SZOMBAT iy

ÁPRILIS 14
KOSSUTH-R Á DIÓ 5.40*: Fú vészen e. 

6: Hanglemezek, 6.20: Zenés percek, 
6.50: Szovjet film dal ok, 7: Hangleme­
zek 7.15: Népzene 3: Tarka muzsika, 
11.30: Előadás 12 50: A Rádió népi 
zenekara játszik. 15.15: Könnyű d«.l_ 
lám ok, 14.10: Merényi Ágnes gordon! 
Is ázik, 14 50: Az ígéret földje lö: 
Dalok szöveg nélkül. 15.30: Ipari 
szaktanfolyam, 15.45: "Állami válla:a 
tok hírei 15.55 Kultúrhíradó, 16 10: 
Szovjet napok — szovjet emberek* 
16.20 Is'koliisok rádiója '17 30: Zene’ 
kari hargyovsenyek, 3 7*.50: * Szövetke­
zeti híradó. 18.25• Népzene 20 20• 
Tíz perc sport, 20.30: A magyar rádió 
műsora Hétvégi tarka muzsika 21 30: 
A XX ezázail Hométotza 2 25’ Túlié 
éjfélig.

PETőFI-ltÁDlA 5.501 Csárdások — 
6.15; A lengye1 rádió szóruknxtató 
műsora Mq«yarom% dolgozóinak — 
7.05: Hanglemezek 7 55: Hangleme 
zek, 8; i Hanglemezek "9: Petra Láezló 
S-f.. ..,ra(,y Zsuzsanna énekel o.45: 
Görög gyermekek műsora. 30 10- Ma 
gyár kamarazene 10.50: Éber Pálma

éfl Antalffy Zsíró® Albert énekel 35: 
Az Állami Operett ez uj.1i áz zeueka.rg 
játszik. 35,40: Cementgyár, Elliepz^léh. 
16: Zenei ‘Újság, 16.40: ’ Szív kübli 

fiz ívnek *z ívesen, 37 10: Tanuljunk 
éjfolvszó ra^aaagy a.rul 17.40: A MÉMOSz. 
népi együtlgeo játszik 18.13: Hang. 
lemezek, 18.40: Szórakoztató zeno » 
Moszkvai Rádió műsorából, 39: Oso. 
kona i versek egy korú dallamokra 
1920: Színházi közvetítés: Mélyszán­
tás. Falusi élet három felvonásban.

IEVasárnapU
ÁPRILIS 15

KOSSUTH-RÁDiíó 7: Zenés vasár 
r.an reggel, 8.30: Szív küldi szívnek 
szívesen. 9: Egy falu — egy nóta.. 9.30 
Könnyű út komoly zenéhez 10.30: 
Béke éfl szabadság 11; Kúznyérki 
fold. 11.25: Mesterművek. 13; Zeni# 
Posta, 14.10: Kieoperctt 15: Kerin, 
RÖ'k szárnyán 3 5.50: Külügyi n-ogy .<1 
óra. 15.45: Magyar népzene. 36.30: A 
Rádió énekkara éneke. 17: Tartós 
b:kiért, népi demokráciáért, o lap is 
mertetése 17 16: Ál almi válaíatok hí­
rei, 17 20: Hanglemezek 37 40: Kin- 
Céog Kalendárium. 19; Aláírjuk a 
békefclhíváflt 20.20: A 38. szóle-ségi 
foktól délre. "21.20: Hang képek a. x a. 
sárnap sportjáról 21.55: Totóhírok" 
22.15: A Rádió tánc zenekara játszik*, 
25.15: Versenyművek.

PKTOFI,RÁDIÓ. 8: Magyar dalok 
9: Unitárius valláso'» félóra a. etudió 
l*ól 9.30: Református istentisztelet 
közvetítése 10.15: Tan ujjunk ének 
szóra, oroszul 10.35: HangJemeíck, 11: 
Miska bácei lemézesládája. 11.30: Un- 
nj^ásamtisor, 12: Színes muzsika, 3 3: 
A Budapest zenekat játázik 14: ’ Bu„ 
d apóst hangverseny teliméből, 15:’
Kérdezz — felelek. 15.20: Lukács Pál 
bráceázik. 15.45: Hanglemezek, 16: A 
Rádió Gyerniekszínházának műsora., 
műsora, 16.40: Szív küldi szívnek szí­
vesen 17: Tavasz a. szemekben. — 
17.40: Tánczene, 17.50: Sporíhangké, 
pék. 18,40: Nyugtalan lwldogpág. — 
21.30: Szendlay László és zenekara 
játszik, 22.10: Hanglemezek

BARÁTI RÁDIÓK 
MAGYAR ADÁSAI 

Moszkva mindennap 13-tól 13.14 lg* 
19.61. 25.08 és 25.50 m-en; 17-töl 17.14.11 
a 19.58 25.08, 25 50 és 30.96 m-en; 19-től 
19.29-ig a 25.08, 25.50. 31.48 m.cs rövid, 
a 320.9 m-es közép- és az 1068 m.es 
hosszúhullámon; 20.30-tól 20.50.lg a 
25.50, 31.48 m-es rövid, és a 320.9 m-es 
középhullámon; vasárnap a 13 17, 19 
és 20.30-as adáson kívül 13.15.töl 
14.14-ig hangverseny a magyar rádió- 
hallgatóknak 19.61. 25.08 és 23 60 m:en.

Prága mindennap 17.30-tól 17.45_ig a 
31.02 és 31 41 méteren.

Rádió Románia köznapokon 5-től 
6.3C- ig és 13—10.30-ig 1935 méteren,
vasárnap 15.30-tól 16.ig 1935 méteren.
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tpst App.nvva s vasáénaí

A debreceni Járási Pártbizottság szervezési osztályának 

munkaterve a kongresszusi határozatok végrehajtására
ártunk n. Kongresszusának ható. v,,- - .. .. 6Pártunk TI. Kongresszusának hatá­

rozata kimondja: „Erős falusi párt. 
szervezetek, erős falust pártvezető- 
sóg, egységes falusi pártbizottság, 
erős, jól működő járási bizottság 
szükséges ahhoz, hogy a mezőgazda- 
ság szocialista átszervezésének nagy 
feladatát megoldhassuk.“ Ennek a 
határozatnak alapján dolgozta Ki a 
debreceni Járási Pártbizottság szer­
vezési osztálya háromhónapos mun­
katervét. A Pártbizottság helyesen 
látja, hogy a kommunista módszerrel 
dolgozó vezető pártszerv számára 
nélkülözhetetlen a jó munkaterv, 

debreceni Járási Pártbizottsá;
' szervezési osztályának három­
hónapos munkatervét a Megyei Párt- 
bizottság szervezési osztályának érte­
kezlete, a JB-k szervező titkárainak 
jelenlétében megtárgyalta. Itt igen 
sok értékes javaslat hangzott el, me­
lyet a JB szervezési osztályának pót­
lás be kell vennie a munkatervbe 
és hasznosítani kell.

A debreceni JB szervezési osztá­
lyának munkatere a járás uártszer- 
vezeteinek rövid ismertetésé után 
három főpontban jelöli meg a szer­
vezési osztály előtt álló feladatokat.

Helyes, hogy a feladatok előterébe 
a pártépítési, a tag- és tagjelöltfel- 
vétell munkát állították. Előnye a 
munkatervnek, hogy nemcsak a fel­
adatokat jelöli meg, hanem azokat 
a módszereket is. amelyek segítségé­
vel egy-egy feladat megoldható. A 
tag- és tagjelölttel vételnél a munka­
terv különös gondot fordít az egyéni 
parasztokkal való rendszeres foglal­
kozásra. Egyes helyeken ankétszerü 
megbeszélést tartanak az egyéni dol­
gozó parasztok számára. Különöskép­
pen foglalkoznak azokkal, akik élen 
járnak a mezőgazdasági munkálatok­
nál. példamutatóan teljesítik az ál­
lammal szembeni kötelezettségüket. 
El etyés, hogy a szervezési osztály 
** a tag- és tagjelöltfelvételi mun­
kánál a tömcgszcr.vczetekre, elsősor- i

ban a DISZ-re támaszkodik. A Já­
rásban előző hónapban felvett ta; 
Jelöltek .52 százaléka DISZ-tag. A 
tag- és tagjelöltfelvételnél néni fe- 
ledkezik meg a munkaterv a tech 
ulkal „munka lebonyolításáról sem. 
Gondoskodik a munkaterv a pártve­
zetőségi tagok, a pártbizalmiak és 
népnevelők oktatásáról. Minden 
pártszervezetben a JB egy aktívája 
jelenlétében szerriináiiumszerűen vi­
tatják meg a pártépítésre vonatkozó 
irodalmat és a tagjelöltfelvétel gya­
korlati kérdéseit.

Második pontként említi a munka 
terv a falusi pártszervezetek meg­
erősítését, Itt Is döntő stratégiai 
feladatból Indult ki: Mindjárt az első 
pont így kezdődik: ,Az újonnan ala­
kult és mindazon tszcs-ben, ahol 
még pártszervezet nincsen, létrehoz­
zuk a pártszervezeteket...“ Helyes 
az is, hogy minden tszcs-ben DISZ 
szervezetet alakítanak. Helyes mun­
kamódszer egy-egy .pártszervez r* 
időnkénti megvizsgálása és 
gáláiról készült, értékelés 
alapszervezetnek való megküldése, 
így tanulnak a járás pártszervezetei 
egy-.egy pártszervezet eredményeiből, 
hibáiból.

cm feledkezik meg a munkaterv 
' a tanácsok munkájáról sem. 
Határidőt szab a tanácsokban párt­
csoportok megalakítására. Harmadik 
pontként foglalkozik a munka terv a 
szervezeti vezetés kérdéseivel. .Terv­
bevették egyes pártvezetőségek felül­
vizsgálását, a Járási Párt választ •.nánv 
kiegészítését, A tömegszervezetekkel 
való foglalkozásnál különös gondot 
fordít a ten/ a DISZ megerősítésére. 
Külön foglalkozik a terv a DISZ já­
rási választmány megválasztásának 
előkészületeivel.

De ezen túlmenően tudatosítani 
kell a pártszervezetekkel Pártunk

módosított Szervezeti. Szabályzatának 
azt a részét, ahol a DlsZ-tagok feV 
vételénél a DISZ járási bizottság 
ajánlását írja elő.

A debreceni JB szervezési osztá 
lyának munkaterve általában jó és 
részletes. Komoly haladást jelent, 
hogy pártszervezeteinknél egyre job­
ban alkalmazzák a bolsevik vezetés 
nélkülözhetetlen eszközét, a munka­
terv szerinti pártmunka végzését. 
Gondoskodik a terv a felelősök ki­
jelöléséről, az ellenőrzésbe bekap, 
csolja a járási választmányt és batár­
időket szab egyes feladatok végre­
hajtására. Ez megkönnyíti az ellen­
őrzést úgy a JBC mint a felsőbb párt- 
szervek számára,

snnak a tervnek fogyatékossá­
gai is. A pártépítés kérdésénél 

figyelmen kívül hagyja a Párt erő­
sítésének másik feltételét, az oppor­
tunista, a véletlen elemeknek a 
Pártból való rendszeres eltávolítását. 
Nem gondoskodik a végrehajtandó 

a vizs- t feladatokhoz megfelelő aktívahálózat 
minden j megszervezéséről, pedig ez döntő 

előfeltétele a jó végrehajtásnak-Nem 
tűnik ki a munka tervből, hogy ho­
gyan dolgozik össze a szervezési osz­
tály a JB egyes osztályaival. Keve­
set foglalkozik a munkaterv a gép­
állomások és állami gazdaságok 
pártszervezeteinek megerősítésével, 
pedig a döntő stratégiai feladathoz 
ez Is hozzá tartozik.
A munkaterv hiányosságai ellenére 

is komoly harci program. Ha a JB 
szervezési osztálya az értekezleten 
felvetett hibákat a munkatervből ki­
küszöbölt, kiegészíti a kapott értéket 
javaslatokkal és minden erőt mozgó­
sít a munkaterv megvalósítására, 
hogy ez a terv ne maradjon papí­
ron, akkor alkalmas lesz arra, hogy 

Kongresszus határozatának, hatal 
célkitűzéseinek megvalósítását

A tavaszi mezőgazdasági versenyben országos 
viszonylatban a hajdú-bihari termelőszövetkezetek 

érték el a legjobb eredményi
A kedvező időjárást, néhány kul- vetkezeti dolgozók példás munkája, 

lógó község kivételével, jól használta I Dolgozó parasztságunk figyelte a cső.
ki az elmúlt napokban Hajdú-Bihar 
dolgozó parasztsága. Gyorsult a ve­
tés és a szántás munkája. A Megyei 
Tanácshoz érkező jelentések a mező­
gazdasági verseny szélesülését bizo­
nyítják. A járások keményebben 
küzdenek az elsőségért. A nagylétai 
járás még tartja első helyét, de a 
második helyen már megtörtént a 
csere. A blharkeresztesi járást, jobb 
eredményt elérve, megelőzte a de­
recske! járás dolgozó parasztsága. A 
járások csúfosan kullogója a pol­
gári járás,

A megyei verseny gyorsulását nagy 
mértekben elősegítette a termelöszo-

portok munkáját, 'látta, hogyan ke* 
rül földbe egypiásúVán a sok vete- 
mény. A jó példa vonzó ereje lendít 
tette előre a járások dolgozóit. A 
hajdú-bihari termelőszövetkezetek, és 
csoportok a tavaszt kalászosok, ivei - 
lett teljes egészében befejezték a cu. 
korrépa vetését, de elvetették már a 
napraforgónak 68, a burgonyának 45 
százalékát. Ezzel a munkával a me* 
gyei termelőcsoportok országos vi­
szonylatban a legjobb eredményt ér. 
ték el. Termelőszövetkezeti csoport­
jaink példamutatóan végzik a tavaszi 
munkát, jól küzdenek a béke front, 
ján a nagyobb termésért.

A megyei verseny állása

3.
4.
5.
6.
7.
8. 
9.

10.

11.

Nagylétai járás 
Derecske! járás 
Blharkeresztesi járás 
Püspökladányi járá§ 
Hajdúszoboszló város 
Hajdúböszörmény város 
Berettyóújfalui járás 
Debrecen város 
Debreceni járás 
Hajdúnánás város 
Polgári járás

árpa % Zab % Cukor. Napra.,
113-6

répa l'o forgó %
107.5 84.6 72.9

96 106 87.2 64.4
98.2 77.5 89.3 72 0

116.9 62.3 35.5 68 3
103.8 77.2 79 70
97.4 47.2 143.7 38 e
90.2 81.4 72.7 78.4
65 92.3 78 62
61.8 79 76.5 62 6

100 573 91 13.8
81.1 76,5 42 38.6

A legjobb a derecskéi gépállomás
Gépállomásaink nagy része

a
más 
elősegítse.

A be ke
Aláírásaikkal újabb építkezésekre szavaznak a debreceni dolgozók

Az egész világon folyik a béke- 
hanc. SokszázmllHó ember tollat rai 
gad és aláírásával hirdeti: ,.A ‘béke 
és a nemzetközi biztonság biztosítása 
érdekében követeljük, hógy az öt 
nagyhatalom kössön békeegyezményt«. 
Még sohasem vöt ilyen nagy a tét. 
rr.ég egyszer sem mondtunk ki ilyen 
hatalmas kívánságot.

May amikor hazánkban Is megin- 
r dúl az aláírási mozgalom, a béke 

magyarországi híveinek milliói tesz­
nek hitet a világ békéjének megőr­
zése mellett. A béke megőrzésének- 
megvédésének akarata ott él minden 
dolgozó szívében* akik ma a békés 
boldog életre, a szocializmus épít­
kezéseire szavaznak.

A dolgozók szemel előtt nőnek ki 
a földből Debrecenben és a megy 
községeiben, falvaiban Is azok az 
épületek, melyeknek minden téglája 
minden egyes szöge megváltozott 
szebb életünk beszédes bizonyítéka,
R szebb élet felé vezető utat hir­
deti a

DOBOZI-UTCÁN

épülő három emeletes, 64 lakásos bér­
házcsoport Is. Szorgos kezek mun­
káidnak azon, hogy mielőbb átad­
hassák rendeltetésének. A dolgozók 
már elkészítették a bérház egyrészén 
a pincefödém betonozását, s a fala­
kat Makszlmenkó módszerével, a 
gyorsfalazással húzzák napról-napra 
egyre magasabbra.

. Április 4-én, felszabadulásunk ha­
todik évfordulóján indultak meg a 
Vörös Hadséreg-útja és a Szent An- 
na-utca sarkán épülő

Ugyancsak most épül a Tüdőbeteg- J lyek fényes bizonyítékai jövőbe ve 
gyógyintézet mellett a modern épület,

IRODAHÁZ

kezdő munkálatai. A hatalmas tel­
ket elkerítették, munkások jelentek 
meg a színen, s már szállítják az 
építkezéshez szükséges anyagokat is. 
A hatalmas vasbetonvázú épület el­
készítésére njtolcmillió forintot »for­
dítanak. Az irodahelyiségeken kí­
vül tanácskozótermek, kultúrterem, 
étterem is kap itt helyet, V(

TBC SEBÉSZET

céljaira. Ezek az építkezések, a há 
ború okozta romok kijavítása, újjá 
építése mind-mind a béke müvei, 
békés élet céljait szolgálják. Ezekr< 
az építkezésekre Is szavaznak ma: 
az öregek, fiatalok, férfiak és nők 
azok, akik továbbra Is élni, alkotni 
akarnak. Amikor aláírják a béke 
ívet gondolnak.

AZ ISPOTÁLY-TÉRI ÖVÖDÄRA, 
SZABADSÁG-TELEPI BÖLCSÖDÉRE

melyeknek munkálatait még ebben 
a hónapban befejezik. Ugyanakkor 
gondolnak gyermekeikre akik részére 
e. szociális Intézmények létrejöttek, 
s akik vidáman, boldogan és megelé 
gedetten játszhatnak, tanulhatnak Itt, 
Hallani vélik a csöppségek — az új 
óvóda kis lakóinak — vidám éne­
két, boldog nevetését; De , gondola-, 
talk tulszállnak az Óceán habjain is, 
oda, ahol. -az. amerikai tőkések ké­
szítik háborús terveiket. A munká­
ban megkeményedett kezek ökölbe 
szorulnak, az arcok gúnyos mosoly­
ra húzódnak, az ajkak szétnyílnak, 
mintha szemébe mondanák Truman- 
nak és a többi háborús uszítónak- 
hogy hiába terveznek arról, hogy jó 
lenne a romok alatt látni az itt ka­
cagó gyermekeket. Hiába akarják 
lángba borítani az egész világot? 
tervük nem fog sikerülni, mert min­
den ember a béketábor harcát tá­
mogatja.

Nem megy el senki érdektelenül

A KEFEGYÁR

és a Bőszörményi-úton lévő Kenyér­
gyár építkezései mellett sem. A sze­
mek, a dolgozók szemei mindent ész- 
revesznek. De látja ezt az ellenség 
is, akit a békés építkezés é bizonyír 
tékái dühre, fogcáikorgatásra gerjesz­
tenek. Számításait, háborús spekulá­
cióit felborítják a való tények, am ér­

tett hitünknek.
A megye különböző helyein nem­

rég felépült

KILENC TRAKTORÁLLOMÁS

részben befejezett munkálatai, a trak­
tor-, a cséplőgépszínek, műhelyek 
irodaépületek is egyre fokozzák a 
kulákok dühét. Hiába agitálnak a 
béke. ellen, a becsületes, dolgozó pa­
rasztok ma már nem hallgatnak 
csaholásaikra s ma mindannyian ti! 
béke újabb építkezései, s az ötéves 
terv mellett írják a békeívro ne­
vüket.

Szerkesztőség postája
Szabó Gábor, Debrecen Sajnáljuk 

hagy nem tudott velünk beszélni kér.' 
jük ismételten, hogy I áradjon be 
ezerkeeztceégüukbe hogy verseit rét-Zw 
letesen megbeszélhessük.

Tóth József, Kefegyítr. Minden hoz. 
zánltforduló kérését elintézzük, ha 
módunkban áll Ha az ügy befejező 
dik, levélben válaszolunk az elvtárs, 
nak

Szilágyi Péter, Bedöi DlSz Szépen 
dolgoznak az clvtáreak a bekell a re «i- 
kpróórt. Cikkét ha ogy mód van rá, 
leközöljük, hogy in ás csoportok is kö­
vethessék jó példájukat. Leveleket 
várunk a, versenykihívásról is

Magyar Cyuláné, Debrecen ‘ Nagyon 
helyes hogy beküluték ez adatokat, 
bár ha a cikke * • is az elvtársnő írta 
volna meg, még jobban örültünk vol­
na. Kérjük, hogy írjon nekünk levelet 
a. vállalat dolgozóiról bővebben, hogy 
többet loglaikozhassunk velük a lap­
ban.

Zsíros József, Komádi Az osztály 
harc sikere érdekében ezükeéges az 
ellenség * éber megfigyelése és-’ leJep e, 
zéea. Mindenkor ezíVeseji közlünk ilyen, 
tárgyú cikkeket, ha küld az. elvtárs 
Kérjük, hogy -írjon minél többet.

Orbán Teréz, Debrecen, A Néplap 
©gyík legfontosabb feiadata a levele­
zési hálózni kiezéleéítése ezért nagy 
gofidot fordítunk levelezőinkre Min. 
den levélre v á,laszol un k csak írj . szói 
galniasan és képezd magad, hogv log" 
jobb levelelőink soráh-. tartozhass 

Poosajj ÁMG dolgozói Panaszukat 
juttassák cl a megyei alközponthoz 
Kérjenek haladéktalan kivizsgálást, 
hogy megszűnjenek ezek a, visszás ál. 
lapotok Ha esetleg az alközpont nem 
intézkedik, úgy írják meg levélben, _,,

elma
radt terve teljesítésében. Olyan 
nagymértékű lemaradás van, amely 
mellett már nem lehet elhaladni 
anélkül, hogy a súlyos fclelösségrc- 
vonás kérdését fel ne vélnénk. Itt 
van a fövonyesháti, tiszacsegeí, nagy­
rétéi, nánási gépállomások, munká­
ja. Tavaszi tervüknek még csak igen 
csekély részét teljesítették. A főve 
nyesháti és tiszacsegeí az idényterv 
7 százalékánál tart. Példátlanul sú­
lyos lemaradás ez, melynek okait 
gyökeresen kivizsgálni legfontosabb 
feladata az illetékes szerveknek.

A gépállomások megyei központjá­
nak ellenőrzése nem volt kifógásta-

lan, nem leplezték le idejében a haa 
nyag téli gépjavítást, ennek eredmé­
nye. hogy a megye területén naponta 
átlag .élszáz traktor lesz üzemképte­
len és várja a szerelőt. Nagyban hút~ 
láttatja ez a munka végzését úgy a 
termelőcsoportoknál, mint az egyé­
nileg dolgozó parasztságnál, akik gé­
pi szerződést kötöttek. A megyei gép­
állomások frontján gyorsan és eré­
lyesen rendet kell teremteni, hogy 
fokozódjék a termelő munüa. üteme.

Vannak kiemelkedő eredmények is. 
a derecske! gépállomás már 61 szá- 
zalékra teljesítette tavaszi tervét,' * 
második a hadházi 49, harmadik', a 
nagylétai 43 százalékos eredménnyel.

A több kiszabott cipő 
— a béke védelme...

Milyen csodálatos dolog, ami e~- 
zei a Csíki Lajossal történik. A Kon­
gresszus .előtt elhatározta, hogy vé­
geivel az állandó 50—69 százalékok­
nak . és eléri legalább a nyolcvanat. 
Ami igaz, igaz: sikeréit a terve. Ek­
kor újból szavát adta a Pártnak — 
tagjelölt az ifjú — hogy április i-re 
nem lesz semmi panasz munkájúra.. 
Eredménye túlhaladja majd a száz 
százalékot is. Nem tudni azonban, 
mi ütött belé, mert nemhogy a 80 
százalékot tartotta volna, de a leg­
utóbbi kiértékeléskor 58 százalékra 
csúszott vissza teljesítményének gra­
fikonja.

Körülötte — a Táncsics Cipőgyár 
szabászatán — azt mondják munka­
társai,. h'ogy „Lajosnak — aki mel­
lesleg . az üzem Disz titkára is ~- 
most már a katonaságon jár az esze".

' Az persze szép dolog, ha valaki ön­
ként néphadseregünk egyenruháját 
akarja magára ölteni, azonban kér­
dés: milyen katona lesz abból, aki 
munkahelyén nem állja meg a he­
lyét, nem teljesíti azt, amire őt nor­
mája kötelezi,

A kommunista: bátor ember. Bát 
ran szembenéz a nehézségekkel. Csí­
ki elvtárs azonban meghátrál a ter­
melés frontján és ahelyett hogy meg 
vizsgálná azt, miért nem megy a 
munkája, inkább kifogásokat keres. 
Azt állítja: 8 azért marad el a töb­
bitől, mert kis, apró darab bőrökből 
dolgozik. Miért ér el viszont az ugyan­
olyan körülmények között vele szem­
ben dolgozó Harangi István 132, Ban­
kó Antal szabász J20 százalékon 
Könnyű rá a felelet: Harangi és Dan- 
kó szilárdan helyt áll „ nehézségek 
közepette. Bíznak erejükben — no 
meg a Párt segítségében. Elhárítanak 
útjukból minden akadályt és „az 
apró bőrök ellenére is" élenjárnak a 
termelésben,

Csíki elvtárs ezzel szemben hanya­
gul dolgozik, Nem használja ki az|

idejét. Sok felesleges mozdulat van 
még munkájában és nem gazdálko­
dik a másodpercekkel sem.

-~ Mit számít egy-két másodperc — 
mondja néha a szabászoknak.

lyenkor a Disz titkár nem számol 
azzal, hogy óránként .50—60 másod- 
percnyi lazsálás — de nála ennél sok­
kal több — milyen drága perceket 
rabol el a termelésből. Hány férfi és 
női cipőt lehelne kiszabni ez tdfí 
alatti Úgy látszik, Csíki Lajos ezen 
még nem gondolkozott soha. Mert 
ha igen, akkor nem foglalna helyet 
az üzem kilenc lemaradója között. * 
(Január 1-én még 69 volt a normát 
nem teljesítők száma a Táncsicsban.)

Tagjelölt létére Csíki elvtárs nem 
mutat tehát példát, ö még nem érzi 
magát felelősnek azért ami ebben az 
országban történik és nem lesz sem­
mit anak érdekében, hogy javítsa*
— egyenlőre helytelen magatartásán. 

Most a DISZ titkár a békelv alá­
írására készül. Az első közölt szeret­
né az üzemben nevével megpecsé­
telni az ivet.

Ez becsületes dolog Csíki elvtára 
részéről. De a békéi ven a puszta 
tinta még nem mentheti meg a bé­
két. Az aláírásba életet kell lehetni: 
a békét csak Csíki Lajos és a Csíki 
Lajosok védhetik meg, mert a fe. • 
gyelmezett, áldozatkész munka — a 
béke védelme, az anyagtakarékosság
— a béke védelme a több kiszabott 
cipő — a béke védelme.

Csíki Lajos elvtárs, mikor hétfőn 
reggel kezébe veszi a tollat — ezt 
vegye figyelembe. Erezze azt, hogy 
a béke megőrzése az 5 kezébe is le 
van téve, mert Korea ügye az 6 
ügye is. Scelba csendőreinek »őrtű­
zével dacoló olasz munkások sztrájk­
ja — az ö ügye is, a Szovjetunió gi­
gantikus építkezése — szintén az 8 
ügye is. Az ő becsületes munkája 
pedig minden békétszerető ember 
életét védelmezi.
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LEVELEZŐK ÍRJAK
f .V földesi békebizottságok esti­
től tökön este összevont gyűlést 
3'ondeztek A gyűlésen közel 200 
dolgozó veti rész1. A megjelent 
íiékebizottsági elnökök és tagok 
elö.t Benkc Gábor elvlárs. párt- 
titkár ismerté He Sz aláírásgyűj­
tési mozgalom jelentőségét. Ki­
emelte, hogy a mostani aláírás- 
gyűjtést széleskörű, háztól házig 
terjedő felvilágosító munkával 
kell összekötni, hogy mindenki 
tisztán lássa az aláírásgyűjtés, a 
nemzetközi békeharc jelentőségét. 
Ennek a szolgálatában sorakoz­
tatjuk most fel erőnket — mon­
dotta Benke elvtárs — bizonysá­
ét szolgáltatva afelöl, hogy a 
bekét minden eszközzel hajlandók 
'.agyunk megvédeni. A beszámo­
lót. értékes vita követte, majd a 
népnevelők ismertették, hasonlí­
tották össze egymás között a falu 
felosztását, hogy mindenki pon­
tosan tudja, .hol és milyen utcá­
ban fog dolgozni. A beosztás sze­
rint minden 10 házra 2 népnevelő 
jut A gyűlés az Internacionálé 
eléneklésévci ért véget.

Sápi Sándor, Földes

1 A Talajjavító Vállalat debre­
ceni labor alóriumának dolgozói 
ti0.985 forinttal teljesítették túl' 
április 4-i felajánlásukat. A labo­
ratórium teljesítésének az érté­

ke végleges kiértékelés szerint 
46.805 forint, ami az eredeti fel­
ajánlás 130 és fél százaléka. Kü­
lönösen az alapanyag vizsgálati 
és a tápanyag vizsgálati osztály 
végzett eredményes munkát. Az 
előbbi 21 százalékkal, az utóbbi 
32 százalékkal teljesítette túl a; 
felszabadulásunk hatodik évfor­
dulójára lett versenyvállalását.

Dr. Arany Sándor

A biharkeresztesi Nöszövetség 
kulturosai április 1-én Ártánd 
községben szerepeltek. Szakadó 
esőben, fáradságot nem kímélve 
mentek át a szomszédos község­
be, hogy szocialista kultúrát, szó­
rakozást vigyenek az olllakők- 
nak. A kultúrdéiutánon azonban 
meglepő kevesen, mindössze 32-en 
jelentek még. Ennek a gyenge 
érdeklődésnek- az oka, hogy az 
előadást nem készítették jól elő. 
Az ártándi Tanács keveset fog­
lalkozott ezzel a kérdéssel, nem 
tartotta szívügyének a falu moz* 
gósítását. Természetesen ez a 
rossz előkészítés nemcsak a sze­
replőket keseríti el, de a dolgo­
zókat is megfosztja attól a. lehe­
tőségtől, hogy érdeklődésükhöz 
mórién vehessenek részt az ilyen 
előadásokon.

Püskösdi Bániéi

HÍREK
Várható IDŐJÁRÁS: Nyugat fe'ől 

'növekedő felhőzet vasárnap az egész 
ország nyugit? felében mar lehetnek 
estik, esetleg zivatarok. Élénkülő déli, 
délnyugati szél. Nyugaton az éjjeli 
lehűlés mérséklődik keleten a nappali 
felme egedés erősödik

Sorforgalmi Vállalat közleménye: 
>y)ldmtiv6ss7*övetkezet: csütörtök, pin, 
lek, állami .vállalat: szerda, matran- 
szektor: hétfő, magáné rektor vidék: 
"kedd. Ideiglenes italméréei engedése­
tek a fenti napok bármelyikén. Szám__ 
Jdiás mindéi.nap 7—ll.30.ig, Bor-' 
kiadás: 7—14_ig. Szombaton ée á fioj 
utolsó két napján a- borkiadás szünc- 
H'l , (v)

Versenyben áll egymással Bihar, 
nagybajom és Sárrétudvari község a 
•avászi munkák mielőbbi elvégzésében. 
Tegnap a. biharnágyba.jomiuk átmen­
tek Sárrétudvariba, hogy olt kiérté­
keljék melyik község áll jobban a 
versenyben, hol tudták a dolgozó pa­
rasztságot. jobban bevonni hosszúle. 
járatú versenyézcrződéeck kötésébe.

Ma este 6 órai kezdettel a Magyar- 
Szovjet Barátsági Hónapja, befejezése 
•»alkalmából a Magyar-Szovjet Társaság 
<í Csokonai Színházban díszelőadást, 
rendez Be mutatásra kerül Székely— 
Hámo?: ,,Aranyctiillag“ c, honvéd- 
operettje A díszelőadáson *áz ünnepi 
l>e.s/.éd$>t Téri Árpád a Csokonai 
Színház igazgatója mondja és Mádi. 
Szabó Gábor a Csokonai Színház tagja 
mond verset.

H Kiss Ferenc a nádudvari 15 
számú Ncpbolt volt üz'e vezetője egyes 
Textiláruk árki-tfi 11. Létalapján a gyári 
árat. megváltoztatta és magasabb árat 
jelölt meg rajta ée a textilneműt ezen 
y, magas áron árusította Egy öltöny, 
re való férfiszövetet és 2 méter kar. 
tont, oz üzletből elvitt te annak ellen­
értékét nem fizetette be A bíróság H. 
Kiset . 7 hónapi börtönre ítélte

Nőm végezték el a tavaszi munká 
kai Komódiban G Varga Gergely 40 
holdas Nagy Károly 52 holdas, Nagy 
F János 50 holdas G. Varga Jánoe 
30 ts L Fekete Lajoo 50 holdas lcu'á- 
kok, akik nűndent elkövetnek, hogy 
szabotálják mezőgazdaságunkban 5 
éves tervünk végrehajtását

12 disznót legeltetett ' n debreceni 
állami erdőben Cziruik Mihály kulák 
Ezzel 120.forintos káét okozott, amiért 
600 forint pénzbüntetésre. ítélték 

A belterü’etj utcabhalmiak 9-én, 
hétfőn délelőtt a. Tervosztálynál (Ta­
nácsháza. 72 szoba) jelenjenek meg.

A MÁV nyugdíja MSZT tagok ápri­
lis 12-én délelőtt 9_kor gyűlést tártál 
nak a Magyar Szovjet Társaság ta­
nácsteremben A tárgy fontosságára.'- 
való tekintettel mindenki pontosan' je­
len jók meg #

A Talajjavító Vállalat debreceni la- 
beratorium dolgozói a felszabadulás 6 
évfordulójára ápri'is 4rre telt munka, 
felajánlásukat befejezték. Az elért 
eredmények a korábbi műn Irat el aj án, 
Uiflokk'-il szemben 3 0 985 főt int megta­
karítás A talaj előkészítésnél. 13 7 szá 
Zalákban, az alapvizsgálatoknál 121 
százalékban « tápanyogvizsgál at-oknál 
332 százalékban teljesítették túl a fe­
lajánlásokat a dolgozók.

PATKÓLÓ KOVÁCSOT KOCSIKO 
VÁCSOT azonnal felvesz a 
Szekérfuvarozási Vá'la at 

Bpest. v. Marx-tór 7. 126,750

A Városi Tanács kereskedelmi osz­
tály,-i felhívja a /vállalati, üzemi in. 
teamén yi, intézeti jegyfelelusöket, 
hogy a Vá-i’ősliáz.U, kultúrtermében 
hétfőn de 11 órákor megtartandój
értekezleten feltétlenül jelenjenek
meg. -

A Legeltetési Bizottság értesíti a 
leg,éltetőket hogy csoportos lépfenc, 
scrccgő üszők oltáeok az alábbi lie. 
iyeken. és időben lesznek: április 10- 
<n 6 Órakor Tóth-telep Szövetkezeti,
bolt előtt, 8 órakor Paliagi-úton az 
ordőőri lak mellett, délután 2 órakor 
Látóképi csárda 11-én 8 órakor Ved_ 
révdűlői iskola. Szováti-úti iskola é* 
a banki criiőhivatalbaá 9 órakor a; 
halápi c-'árda, 2 órakor a ceerei fej 
dez.tető állomáson cs az István.úton, 
12_én 8 órakor a Méntelep előtt, 
Nagyhegyes Itackli tahy^. Balogh Mi. 
hály u. (Tégíáskcrt). 15-án 8 órakor 
Szobószlai úti külső útőrház, Mike. 
pércsLüti útő-rház, 7 órakor Vásár. 
pénztár, 8-kor Sámsoni niti, őrház, 2 
órakor ‘Szíkgáti iokoa előtt

Az elvégzendő csőtieztítások miatt 
a Nagyerdei Fürdőben áprilie .9-én.
csak a fedettuszoda lesz nyitva, hideg, 
zuhannyal Április 10. és ll-én a für, 
dő zárva lesz. Fürdővezetőség, (x) 

P„ Szabó Károly ebesi kulák az 
ősszel a la-rlótiántáet nem végezte el 
határidőre és mikor megcsinálta, ak­
kor hanj-agul A bőronálást és a 
hengerelést pedig" egyáltalán nem vé­
gezte el. ezért 1500 forint pénzbirate. 
tési'e ítélték

Erder Ahcika ás Solymosy Imre
házaeságot kötöttek, (x)

Fischer Edit (Budapest) és Braun 
Sándor (Debrecen) meghívják roko_ 
naikat barátaikat április 8-án 4 óra­
kor tartandó esküvőjükre (Bajcsy-“ 
Zsilinszky u 45,) M K.-É. H, (x)

AIMYAKOAYV
Születések: Dal mi István pü, előadó 

Meszena u 7, .Gizella, Görgey Miklós 
szigorló orvos* Bajcsy-Zsilinszky u. 20. 
Mária, Molnár András MÁV tüzőr 
Ócskái u 2 András, Balogh András 
alkalmi munkád Tegez u 68. András 
Csilla József mezőgazd. m Nagyhorj 
tobágy: Tibor. Szabó János tímárát, 
géd onat'os u 1. Erzsébet, Szőke Fe­
renc honv főtörzsőrmester Hétvezér 
u 37. Ildikó, Szoboszlai Mihály 
M ASZOVOL alk Árpád tér 22 Mi­
hály, Miskolci Imre erdész Bánk 7 
Katalin.

Házasságok: Balogh György rendőr 
hdgy. Arany János u 2. és Tóth 
Hona Fürdő u 5 Barnás János köny­
velő Kossuth u. 61. ey Fazekas Irma, 
KoseU't’h u, 61 Fint,a. László könyvelő 
Pétcrfia u* 18’ ée Nagy Klára Lehel 
11 8. Solyiposi lnne ruhagyári dóig. 
Agárdi u, 8_ ég Erdei Anna. Keresztesi 
u 35. Senyéi Barna orvostanhallgató 
Sállal Tmre u. 3 és Juhász- Edit 
Sztálin krt 72. Takács István MÁV 
fizemaformunkavezető Kt.ruo u 56, és 
Kóriez Júlianna Kuruc u. 38.

Halálozások; Sopronyi György fm 
Nagycsere 71 38 éves Kovács lnne 
tímár <m • 99," éves Vígkedvű M. 25, 
Szathmáry KároLynó Szathináry 
Magda htb 49 éves Szent Anna u, 62 
Licz János" éjjeli őr 69 éves Marx 
Károly 11. 65 és Sós Ietvánné Má-tkó 
Erzsébet, mezőg. .dóig 50 cyes.Haláp 
55 Csák Já.nos 19 hónapos Dimitrov 
u 52 özv. Bevnátii Kálmánná Lórán 
Katalin 80 éves Nagyerdő u 2.

Max D. Honvéd—Egri Pedagógus mérkőzés 
a Stadionban

UJ összeállítással kísérletezik a C, Honvéd

A hatodik fordulót játszák ma az 
NB íl-ben A D. Honvédnek a sorso­
lás ez érint' a-z. Egri Pedagógus lesz az 
ellenfele A Honvéd eddigi szereplését 
alapúi, véve ismét nehez küzdelem 
előtt áll, azonban könnyen lehetséges’ 
hogy végre magára talál a debreceni 
csatársor és jó játékkal megszerzi a 
csapat az első győzelmet. Mi 2:1 ará­

nyú D. Honvéd győzelmet jósolunk.
EVőreláthatólag így áll lel a Hon­

véd.: Bariba — Tömöri, Gere- Sarkad! 
— Sebestyén, Csiiílögh —r " Komlósi, 
Bors, Borbély Nyirkos, Czenc, Tart a. 
íékok: Kerezái és Kulcsár

A mérkőzés pontosan fel 4 órako** 
kezdődik. Előtte a. D, Főiskolai Dil'Sz a 
D. Dózsával játszik fél 2 órai kcalet. 
tel

ír
DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA

LABDARÚGÁS
Stadion fél 4 óra; D. Honvéd- 

Egri Pedagógus (NB 11,) — Fél 2 óra: 
D Főiskolai DTSz—D. Dózsa (megyei 
bajnoki)

Szo-boszlai úti pálya 9 óra: I). Előre 
—Derecske (ifj ) — 11 óra: D. Előre 
—Biharú agybaj omi MASZOLAJ (me. 
gyei bajnoki) — 1 óra:1 Teherfuvar— 
Dózsa II (II." o'.) — 3 óra; Fütőház— 
Pál ta gi technikum (IV. o,)

D Lokomotív pálya 9 óra: D. Loko­
motív—Postás (ifj) — 11 óra: D 
Lokomotív (I. o.) —- 1 óra: D Loko
motív 111—Főiskolai DISz M (II o.)

Téglagyári pálya 9 óra: Hajdú- 
Bihari Téglagyár—Pedagógus (IV. ó,) 

Építők pálya 9 óra: D Építők— 
11,-t^-D Vörös Meteor Kalász (III. o)
— 1 óra: D Építők—Nyírábrány (ifj ) 
3 óra: Ituhagyár—TüZép (I'll, o,)

paHagi pálya 2 óra: Pallagi DSE— 
D Dinamó (V, o,j

Bartók Béla úti pálya 9 óra: TL 
ezamfnti Vízmű—D. Téglagyár (V, o )
— 11 óra: Bútorgyár—Kertészet jl 
(I. o ).

DTE paiya 9 óra: MÁV forgalom— 
Kertészet II (III. o.) — 11 óra: Cso­
konai Színház—Vörös Meteor Éleim 
(I o.) — 1 óra: Oszt ály mérnökség- - 
Erdeigazgatóság (Ilif o.) — 5 ; óra: 
Kieipaiitcrm szöv.—Vörös Meteor 
Nemzeti Bánk (V, 0.)

Dohánygyári paly» 11 óra: D_ Ki, 
nizsi—Hajdúböszörményi Torpedó (ifj) 
1 óra: I). V/asas—Hajdúnánási Kinizsi 
(if.i.) — 3 óra: D. Vasas—Munkaerő 
tarta.lékkok (ÍV o)

DKASE pálya 9 óra: D. Postás TIT. 
—Vörös Mfeteov Ki.»k (V 0'.) -- 11
óra: Pcetás. K—Éeíegyár (I o.) — 
1 óra: Gázmüvek—MÁVAUT "(Ilii. n_)
— 3 óra. Vörös Meteor Állami Áruház 
—Cementipari (ll o.)

ATLÉTIKA
Stadion délelőtt 10 óra: Megyei, 

•mezei futóverseny rajtja (a városi és 
járási győztesek részvételével)

VÍVÁS
Kollégium 9 r>ra: Megyei tőrvívó 

verseny
ASZTA LITE NI SÍ

Burgondia utcai ipariskola 9 óra:
Megyei ds/Jalitenitiz bajnokság'. Dön, 
tőkre a délutáni órákban kerül sor”

ÖKÖLVÍVÁS
Központi Kul úrotthon nagyterme

(Arany Bika) 6 óra: D Dózsa—Bp, 
Dózsa (barátságos.)

KÉZILABDA
postás pálya (Vörös Hadsereg útja

45.) 3 óra: Építők—Bútorgyár (női): 
Kovács — 3,55; Lokomotív—Elektro­
mos férfi: Szentjóbi. — 4.50: Építők 
—Betű, női: Wraziyi — 5 05: Textil 
—Egyetem, férfi: Tasnádi, -- ó: Épü­
letszerelők—Vörös Meteor," férfi: Bán­
fai. — 7:. Textil—Egyetem, női: Vajda 
7.35: Postás—rLokoinotív, férfi: Békééi
8 50: Épületszerelő.—Textil, férfi: Ba 
lázéi. '

Petőfi pálya (Megyei Tanácsháza)
9 óra: Honvéd—Dózsa, férfi; Bacsa, 
9,55: Hón véd—Petőfi, női: Frick, —^ 
lO.őü’: Honvéd—Petőfi, férfi: Huszár, 
1126: Honvéd—Betű, női: Deák. —- 
12: Honvéd—Betti, érti: Jóvér,

MA DÉLUTÁN 4 ÓRA TÁJBAN
a Néplap kiadóhivatala előtt kikul 
dött tudósítónk telefonjelentése alap­
ján közöljük a Miskolci Építők—d. 
Lokomotív mérkőzés eredményét és az 
összecsapás részleteit, a D. Honvéd— 
Egrj Pedagógus mérkőzés félirfc.jében 
is bemondjuk a Lokomotív végercclmé- 
nyét

D. Dózsa—Bp. Dózsa
ökölvívó mérkőzés lesz ma este 6 
órakor a Központi Kultúrotthon nagy 
termében. A pestiek jelezték hogy a 
csa pattal tart Pl achy, Bén© in., 
Budai és még. egy-kot kiváló magyar 
.válogatott, a debreceni együttesnek 
így a győzelemre nem sok reménye 
van A közönség azonban e/-ép küzdel­
met. nívós öklözést láthat.

'V

A MEGYEI I 0. TEKEBAJNOKSáC 
ÁLLÁSA

Lokomotív 5 í1. D
2Í D. Kinizsi 
0. Postás T 
4", Egyetem"
5." D. Loiromdtív II 
6 D Előre 
7". Vörös?, Meteor 
8. Postás 11.

9564 
8782 
9010 
8959 
8745 

•8735 ■ 
8361 • 
7984 *

RÖVID SPORTHÍREK
A D Lokomotív ma. Miskolcon, a.’. 

M. Építők ellen játszik A csapatot 
több száz szurkoló kmérj cl. — M» 
kezdődik a járási labdarúgó bajnok„ 
sági — 64 csapat részvételével — 
Berettyóújfaluban az elmúlt iia.pok_ 
ban eakkszimuJtúnt rendeztek Kovács 
(D Lokomotív) ellen 39-en vették fel 
a 'küzdelmet 15 győzelmet aratott, 
Sára. Sándortól, Vinnaj Istvántól* Kó- 
kai Rudolftól és Karácsony MiháVtól 
vereséget szenvedett. — A mai NB 
l-es forduló kiemelkedő mérkőzése' a 
Bt). Vaeas—Bp Honvéd találkozó, 
Döntetlen körüli eredmény várható 
— Ma Konydron és Püspökladányban 
kézilabda bajnoki mérkőzést játsza 
nak — A debrocen. Petőfi női, fc-rft 
ée ifi asztalitenisz csapata, ma Hajdú. 
nánáson játszik barátoágo,- mérkőzést 
az ottani Petőfi asztalitenisz csa pat ri­
val — a Betű játékosai ma. du. f i 
2_kor a Ki-állomási'51 indulnak Hot 
töbágyra. a játékosok pontosan jelen, 
jenek meg — Botvinnik—Bronstetn 
10. játszmája függőben maradt

GYŐZÖTT A D. KINIZSI
A megyei bajnokyágért tegnap dói 

után egy mérkőzést j átszottak Dob re. 
cenben. A D Kinizsi 5.3 arányban 
nyert a- 1), Vasas Elektromos ellen. 
Gyengeáramú mérkőzésén, a valami, 
vei jobb együttes győzött A Vasas 
Elektromos csatárai több helyzetet 
kihagytak Egyébként- is 42 pcicig 10 
emberrel, játszottak, mert Né gyesi sí­
rülést szenvedett. A gólokat Somlai 
(5) G. Nagy (ll-egbői) és Ctöglei, ill 
Kádár (2. mindkettőt limesből) ée Nl- 
gyesi rúgták

Megyei Pártbizottsiig kö/Aeménye 
ÉricsitJük a középfokú káderoktatás, 

b3.n résztvevő ulvtarsakat liogy a 9 
ezámú, „A nemzetközi helyzet és a 
ncnnzctközi munkásmozgalom főkérdé 
sei a II világháboiú után'1 című 
anyagot a mai naptól kezdve átvche_ 
tik a Pártoktatás Házában
Városi Pártbizottság közleményei 

Kedden délután * 4 órakor körzeti, 
hivatali, kereskedelmi Pártszervezetek 
titkárai részére értekezletet tartunk a. 
Vasutas Szakszervezet székhazában 
(Hunyadi 11 9 sz.) alatt Kérjük az 
elvrá.rsak megjelenését.

Szerdái) délután 5 orakor áz iskola- 
fe^'.ősök részére értekezletet tartunk n. 
DÓOZriPKll

Felhívjuk az egyúní tanulók figyel. 
niB-t. hogy 15_án délután 5 órakor a 
Szocialista iparosítás anyagából kon­
ferenciát tartunk a Pártoktatás Házá­
ban.

ALIG hasznúit stráf és 
váiitIt0003 éifékér eladó/' Dió-
SZGíi út 12, . 8204—19

.ELADÓ" beköltözhető ház 
Árva u, 12 Vágéhidnál, Ér. 
deklőd-ni Diószegi ú, 32,’ 

FÉNYEZETT kombinált 
szekrény eladó, Csapó u 
100, S7. • H—11

CSEPEL 300-as 4 lameL 
lás regi típusú kitűnő álla. 
pótban eladó, Bethlen u. 
54 sz 8351—13

GYÖNYÖRŰ, modern ta­
vaszi kabát és szürke férfi 
öltöny eladó Nyíl u 65 

MODERN új festet háló­
szoba különféle eladók,. 
Nemzetőr u 3. 8533—11

HÁLÓSZOBA bútor fes. 
tett eladó, Méliusz,, tér 15.
Veres-templomnál.

MEGBÍZHATÓ mindenest 
felveszek. Bajesy_Zs. u 9.

KERESÜNK megvételre 
nagy-kocsis írógépeket, iro_ 
daigépeket szorzó és öeszc- 
adó gépeket. Magánszektor.. 
tél is készpénzfizetés ellené, 
ben Keletmágyarországi 
Rostkészítő Vállalat, Si. 
moiiffy *u 7 16—9

SZEKRÉNYEK. • könyv­
szekrény. ágy éjjeligzckrány 
jégszekrény, toalettükör. 
elúszobafal székek, hoked­
lik mosófazekak, spharhert, 
tisztaselyem ruha szrtvet- 
ru'ha eladók Ságvári Endre 
u 8. fszt 2, Szombat, va­
sárnap egész, nap, többi tia 
polcon 5 órától 8588—13 

FIÓKOS eczlon, hármáé 
szekrény konyhabútor és 
egyéb bútorok, elköltözés 
miat feladók, Kiss, B’aháné 
u 8. cm 3. megtekinthető 
vasárnap 8556—11

DIÓFURNÉROS kombi­
nált szekrény eladó Dara 
bős u. . 53 8541—li

FÉNYEZETT festett háló­
szobabútor konyhabútor 
sürgősen eladó, Arany Já 
nos u. 1, 8366—11

RÁDIÓ .világvevő szuper 
alkalmi vétel eladó Apafi-u 
18 111, ajtó. 8557—12 

250-ee Jáva 7000 km 
futott sürgősen eladó, 3—4 
üözött Kossuth u 57.

FIGYELEM néhai Zombor 
Károly női szabómester var­
rodáját fiammal tovább 
folytatjuk ózv.; Zombor Ká- 
rolyné . 8296—22

• ‘BÚTOROZOTT -fezóbív 1---2 
személynek kiadó, Tímár u. 
23 sz. Keresztépület

I. TŐKÉS ILONA fold. 
ihütehnét áthelyer.c Tanító 
u. 6 szóm alá Jókai u. 
jcbbőldalj harmadik mellék­
utcája 8299—22

HASAS kocák, süldők, ma­
lacok tartásra, kiadók Csapó 
utca .57 3592—23

KÉTSZOBÁS, fürdőszobás 
összkomfortos magános ház 
a belvárosban eladó Boldog 
falva u. 22. 8339—25

ELADÓ Hatvan 11 29 sz, 
ház felcrésze beköltözhető 
lakással Érdeklődni Bn/ 
loghék. 836'c-—25j

VADÁSZ vizslakutya köly 
kök eladók, Bajcs.v.Zs. u. 
58 Sz, . 8557—23I

BEjXlíó mindenes főzőnőt,’ 
vagy takarítónőt azonnali a 
felveszek. Jelentkezni: hét­
főn 3 0—12-kor Arany Já. 
1100 u 2 ügyvédi iroda. j 

OTTHONRA tillái az a ,ió 
lelkű gyermekszerető 55—60 
év közötti egyedülálló nőt 
aki 1 é§ 3 éves kislányoj 
niat szeretettel, gondozná és 
vidéki kisháztartási munkát 
elvégezné Választ; Szabó 
Istvánná Szerep címre ké­
rem. " 8419—5

ELCSERÉLEM II'. emeleti 
társbérleti kettő ez ob a kony­
ha meléit'helyiséges -lakáét!" 
ma-t* hasonló földszintivel. 
Mohácsi, Vörös Hadsereg! 
Útja 59. 8358—4

ELCSERÉLEM újonnan re 
novált kétszobás összkomfor­
tos lakásomat, esetleg egy 
nagyobb szóba, kertes ud­
var, jószágtart ássál Si- 
monffy u. 52. Székelyék 

EGY szoba konyha, epeiz 
külön udvarral, jószágtar­
tással. elcserélném" hasonló­
val, Árpád tér környékivel 
Keresztszegi u 29 

KÖZPONTI kétszobás ö?ez 
komfortos lakást adok egy. 
szobáért, vagy költség-téri! 
téssel keresek egyszobásat 
Vár n 1. fényképész 

KÖI/TSÉGME'GTÉRTIÉS. 
SEL kettőszoba íiirdöszobá. 
lakást keresek Teleki u 
92ó Rosei ' 8397—4
EGY férfi kvártélyos felvéte­
tik, Marx Károly u. 1-09 
(volt .Csillag u ) 8332—5

KÜLÖNB EJÁATTJ bútor# 
zott szoba férfinek kiadó. 
Vendég u 21, 8340—5

BÚTOROZOTT szoba férfi­
nek-kiadó Hatvan ■ utca 55 

JORKí>IERI koca és ma" 
lacolf eladók Ajtó utca 21.

BÚTOROZOTT szoba ma. 
gános fér fiánk azonnal ki­
adó, Kar u 31. 3372—5

BÚTOROZOTT yzoba. férfi 
rvezére -kiadó Vígkedvű M 
ü. 65 I. ajtó" 8374—5

BÚTOROZOTT szoba. ki_ 
adó, tűzhely, használattal, 
Kishegye sí út 21

K Ü LÖN B EJ Á K ATU bxi to_ 
rozot-í, szoba férfi részére ki 
adó Bandi u 8. sz

ELADÓ 1 sötét férfi öl­
töny, 1 fekete zakó, szövet 
ágyterítő, fali ingaóra, Kos! 
eiliHi 43. 8552—30

FRANCIA stílű komoly 
háló eladó Széchenyi utca- 
23 I em. "2 8284—11

VILÁGOS tele háló és fe­
hér liáló bútor eladó, Beth­
len u. 8 ajtó 4.

EGY "ágy és egy éjjeli 
szekrény eladó, Pacsirta, u 
19 sz. 8356—11

KÉT barna fényezett rgv\- 
ajtós, szekrény és egy asztal 
eladó, ugyanott, bejárónőt 
délelőttre felveszek Bethlen 
U, 24. 8359—11

* SZÉP konylia-bútor olcsón 
eladó, Eötvös u 33. -légim­
éül 8379—11

KONYHABÚTOR sürgő­
sen eladó Hadházi n. 5, 

EGY gzep tele reka.mie el­
adó, Dimitrov u. 45 , 5_at 
csengetni * —!ip

KOMBINÁLT szekrény dió 
fényezett eladó, Homok u 
14. sz 9164—13!

►S EZ LÓN jó-minőségű 
anyagból készült eladó Ho­
mok utca 142. Keresztép ü- 
Iefc . 8386—11

EGY szép kombinált kony 
ha szekrény eladó Gépész^. 
Utca- 24 8399—11

FJ festett hálószobabútor 
eladó, Csapó u 41.

UJ modern konyhaberen­
dezés eladó, Dimitrov (Mik 
lós) U. 18 8346—11

KÖNYV, iratszekrény el­
adó Kossü*h 11 33 

VILÁG VEVŐ v a rázesze m e= 
komoly rádió eladó. Szé­
chenyi u 23 1. em. 2

3+1 (Standard)' rádió e- 
adp Szent Anna. ti-10 Kai. 
piár házfelügyelő.

KISSZU PER világvevő 
rádió eladó, Kálvin tér 3 

SIEMENS 4+2 varázs 
szemes nagyszil per rádió e'I 
adó. Nyíl n 9 II ajtó.

JUROMKEREKÜ gye*. 
m élt bicikli olcsón nap-hite a 
készítőnél Vendég 5

SINGER női varrógép 
süllyesztői eladó, Simonffy_ 
U. 59. 8336—3 4

SINGER női varrógép el­
adó, Homok u 97

SINGER szaoógép clőre,
' hátra varr eladó Homok u, 
85. sz. ' 8365—14-'

EGY aeztaleparhelt eladó. 
Bújd0,1-) u 22 G—17

K fFOG ÁSTA LA N állapot, . 
ban lévő mély gyermekkocsi 
eladó. Csáp u. 41,

MOD EH N mél y gye i'm ek - 
kocsi, két összecsukós üveg, 
ajtó eladó. Zúgó u. 8. Ke, 
resztépület 8354—18

K T T C Nő :i 11 a po tb an s be p - 
pe+ mély kocsi eladó ti a. 
rnnyi út «2. Érhet

EGY aligha s'znált- mély 
gyermekkocsi eladó, Böször­
ményi út 17. 8582—18

ELADÓ egy fehér mély 
gyermekkocsi Porosz! n-y n 
22 sz. 8581—IP

FElí ÉR mély gyermek,, 
kocsi eladó, MÁV kólónía 
Ilii', épület. 2 a.jtó.

EL A Dó ab 1 a k ok Baj csy 
Zsilinszky u 25

ÓCSKA ajtó, ablak fa­
anyag eladó Csapó 11 23. 
hátul. 8510—20

GUMTSSTRÁF alá 900x2e> 
—700x2-0 560x18 külső gu­
mi. 1 darab hasas koca el­
adó. Varga u 34

SZéP modern karóéi;, el. 
adó. Vasárnap 0 ^jÉtól! 
Barna. ti. 4 839Ó— 21

Tö RPEP APÁGÁLTOK 
párb a n kali tk á va 1 \nin den 
színben eladó Nyíl u. 17,
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